

На земле

ТРОИЦКОЙ

№ 81-83
(10975-10977)
СУББОТА,
11 июля
2015 г.

Троицкая
районная
газета.
Выходит
с 1931 г.

12 июля – День российской почты

Ждут в каждом доме



В поселке Многоозерном два почтальона – Наталья Евгеньевна Каргу и Ирина Алексеевна Марчукова. Каждые вторник, четверг и субботу их ждут во многих дворах – кому-то они несут пенсию, кому-то – свежую прессу, а кому-то – и письма.

Наталья Евгеньевна КАРГУ (на снимке) работает почтальоном шесть лет.

– Личных писем сейчас очень мало, – говорит она. – Это, можно сказать, уже становится редкостью. В основном переписываются пожилые люди, которые не пользуются сотовыми телефонами. Остальным сейчас легче позвонить или, если есть Интернет, пообщаться по скайпу. Вообще с приходом Интернета люди стали меньше выписывать газеты и журналы, говорят: «Все, что нужно, сейчас можно найти по компьютеру». Почту к нам в село привозят к обеду, мы ее разбираем – и пошли по адресам. Летом удается обойти всех до восьми часов, а зимой иногда и до десяти не управяешься, так как участок у меня большой и не везде есть дорога. Но люди понимают и терпеливо ждут. Тяжелую сумку приходится носить по субботам, здесь и «На земле троической», и краевые газеты. Многие, кстати, просят местную газету продать в розницу, а я им предлагаю оформить подписку хотя бы на месяц или три, кто соглашается, кто – нет. У людей туго с финансами. Летом все, кто может, ходят в лес за ягодой, травой, грибами, сдают дары природы заготовителям, с этого и живут, детей в школу одевают, дрова на зиму заготавливают. Я тоже в любую свободную минуту бегу в лес, мне ведь двух школьниц, Катю и Алину, нужно к новому учебному году собрать.

Текст и фото
Натальи ЗАБОЛОТИНОЙ.

С праздником!

Уважаемые работники почтовой связи! От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем российской почты!

Думаю, нет необходимости повторять всем известный факт о важности работы почтовиков. С уверенностью можно сказать, что услугами Почты России так или иначе пользуется каждый. Работники почтовой связи выполняют большую социальную нагрузку, своим ежедневным нелегким трудом обеспечивая жителей, организации и предприятия всеми видами почтовых услуг. Именно отделения почтовой связи становятся для многих из нас центрами общественного доступа к социально значимым и государственным информационным ресурсам.

Ваш труд, дорогие почтовики, заслуживает самых высоких слов благодарности. Спасибо вам за вашу преданность выбранной профессии, за то, что вкладываете в работу частичку своей души! Желаю вам успехов во всех ваших начинаниях, крепкого здоровья и благополучия вам и вашим семьям. А ветеранам-почтовикам, передающим молодому поколению свой опыт, сохраняющим многолетние почтовые традиции, хочу пожелать бодрости духа, здоровья и надежной социальной защиты.

О. ЧИГИРЁВ,
глава администрации
района.

Жители пр. Полевого.
С. Троицкое.

Письмо в газету

Нам повезло!

Порой приходится слышать о почтальонах, которые без особого рвения исполняют свои обязанности. Можно понять недовольство подписчиков, если они не получают вовремя почту. А вот нам повезло!

Много лет на нашем участке работает **Надежда Анатольевна Самсонова**. Она очень добросовестная женщина. Не было такого случая, чтобы без видимой причины Надежда не принесла почту. Даже в сильные бураны, а у нас зимой чистят далеко не всегда, почта всегда вовремя, в тот день, когда по-

ложено, а не позже. Даже удивительно, как ей это удается, сколько терпения, выносливости в этой милой женщине!

Надежда всегда жизнерадостная и своей энергией заряжает нас, пенсионеров. С ней можно поговорить на разные темы, и это общение мы ценим.

Мы поздравляем Надежду Анатольевну с праздником, желаем ей доброго здоровья и быть всегда такой же доброжелательной и ответственной, как сейчас.

Спорт

Медали краевой олимпиады

Со 2 по 5 июля в Павловске проходила краевая летняя олимпиада. НАШ РАЙОН ПРЕДСТАВЛЯЛА КОМАНДА из восьми человек, которые участвовали в трех видах спорта – легкой атлетике, борьбе и полиатлоне. В результате у нас четыре медали – по одной золотой и бронзовой и две серебряные. Их для района завоевали легкоатлетки **Дарья** и **Александра Фукс** из Красноярска. В общекомандном зачете из 59 районов мы на 26-м месте.

Перед краевой олимпиадой в райцентре состоялась районная. Администрация района благодарит за предоставленные сладкие призы для детской эстафеты предпринимателей **О.В. Цепилову** и **Е.И. Чурманову**. А на второй день районной олимпиады дух состязаний взял верх у команд из Горногового и Боровлянки – приехали все спортсмены, кроме футболистов, которые и в первый день отказались играть в свое время по правилам жеребьевки.

Внимание любителей футбола!

В воскресенье, 12 июля, в 18.00 на центральном стадионе села Троицкого в рамках первенства Алтайского края по футболу состоится матч между командами «Победа» (Смоленское) и «Смена» (Троицкое).



Болельщики, поддержите наших футболистов в борьбе за честь района!

Фестивали

Дух творчества и любви

4-5 июля на мысе озера Вершинино проходил иткульский фестиваль-пленэр композиторов-любителей Алтайского края.

От Троицкого района свои песни выставлял Валерий Никифоров, руководитель эстрадно-народного ансамбля «Родник». Зрители тепло встретили исполнительниц песен **Анну Ваколю** и **Ларису Медведеву**, которые продемонстрировали высокую вокальную и сценическую подготовку.

Несмотря на дождливую погоду, и исполнители, и зрители остались довольны, на фестивале витал дух творчества и любви к окружающей природе и людям, здесь живущим.

Дети и лето

Родителям на заметку

В связи с наступлением жаркой погоды, в целях недопущения гибели детей на водоемах в летний период следует провести разъяснительную работу о правилах поведения на природных и искусственных водоемах и о последствиях их нарушения. **Этим вы предупредите несчастные случаи с вашими детьми на воде, от этого зависит жизнь ваших детей сегодня и завтра.**

1. Категорически запрещено купание детей без надзора взрослых.

2. Недопустимо купание на надувных матрацах, камерах и других плавательных средствах вдалеке от берега (без надзора взрослых).

3. Нельзя прыгать в воду в местах, где мелко или дно незнакомо.

4. Нельзя прыгать в воду с лодок, причалов, мостов и других не предназначенных для этого мест.

5. Нельзя после перегрева на солнце или долгого бега резко прыгать в холодную воду, это может вызвать шок и потерю сознания. Предварительно нужно ополоснуться водой.

6. Опасно играть в воде в игры, связанные с захватом соперника и удержанием его под водой.

Важно, чтобы дети знали поведение на воде в критических ситуациях, в том числе приемы избавления от судорог мышц и спасения утопающих.

Будьте особенно осторожны, в случае если дети не умеют плавать.

В случае если вы находитесь в нетрезвом состоянии, то не пускайте детей в воду, они, оставшись без присмотра, могут попасть в беду. **Безопасность жизни детей на водоемах во многих случаях зависит ТОЛЬКО ОТ ВАС!**



7 июля воспитанники воскресной школы побывали в Иоанно-Предтеченском скиту.
Фото **Натальи ЯКОВЛЕВОЙ**.



Новости из края

Все вопросы по молоку

В крае будет подписано соглашение между муниципалитетами и переработчиками молока.

Такое поручение дал сегодня губернатор края Александр Карлин в рамках заседания «круглого стола» по организации эффективно-го взаимодействия органов местного самоуправления с молокоперерабатывающими предприятиями. В совещании приняли участие руководители органов исполнительной власти края, федеральной антимонопольной службы, крупных молокоперерабатывающих предприятий, фермерских хозяйств, главы районов.

Как отметили участники совещания, в настоящее время в ряде районов края имеются системные проблемы по организации закупок молока от населения и крестьянских хозяйств – спекуляции в ценообразовании и несвоевременные расчеты. В закупке молока очень большое место занимают посредники, которые собирают молоко от ЛПХ, зарабатывая на разнице цен от двух до четырех рублей, а то и до шести рублей с одного килограмма. При этом качественных изменений в этой системе не происходит.

По словам главы региона, в крае способны перевести всю работу по сырью, производимому в личных подсобных и фермерских хозяйствах, на системную основу, которая учитывает интересы всех участников процесса: владельцев ЛПХ, фермеров, молокопереработчиков, тех, кто оказывает коммерческие услуги по сбору молока, и, конечно же, потребителя.

«Мы способны переработать все сырье в регионе и не глушить крестьянина за пределами низкими, несправедливыми ценами. Хватит кормить посредника, он должен свою маргинальную прибыль честно зарабатывать, а не просто снимать сливки», – сказал Александр Карлин. Глава региона подчеркнул, что тему взаимоотношений производителей, сборщиков и переработчиков молока не снимет с личного контроля до тех пор, пока не получит реальный, зримый и осязаемый результат.

По итогам совещания глава региона поручил начать подготовку соглашения между Ассоциацией муниципальных образований и Союзом сыроделов края, участниками также могут стать крупнейшие предприятия молокоперерабатывающей промышленности. В рамках соглашения переработчики должны взять на себя обязательства исключить взаимодействие с теми поставщиками молока, которые не имеют легального юридического оформления и рекомендованных организационно-правовых форм.

Кроме того, главам районов рекомендовано разработать «Молочную карту» своей территории, которая должна отражать основные фермерские хозяйства, имеющие фермы, сельскохозяйственные, перерабатывающие предприятия, а также формы закупок молока у населения.

О проведении конкурсного отбора начинающих субъектов малого предпринимательства для предоставления грантов

Управлением Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры проводится конкурсный отбор субъектов малого предпринимательства для предоставления государственной поддержки в виде грантов на создание собственного бизнеса.

В конкурсе могут принять участие субъекты малого предпринимательства, вновь зарегистрированные, срок государственной регистрации которых в качестве индивидуального предпринимателя или юридического лица составляет на момент обращения за государственной поддержкой менее одного календарного года.

Место подачи заявок: г. Барнаул, ул. Молодежная, 26, каб. 503. Для участия в конкурсе претенденты представляют по указанному адресу заявку по утвержденной форме и полный пакет конкурсной документации.

Сроки предоставления конкурсной документации: **по 31 июля 2015 года.** Обязательными для отражения в бизнес-проектах остаются пять критериев оценки, к которым относятся:

- конкурентоспособность бизнес-проекта (изучение рыночной потребности – маркетинговый анализ, актуальность направления предпринимательской деятельности);
- готовность бизнес-проекта к реализации (уровень организации производства, наличие здания (помещения) для размещения бизнеса, рынка сбыта, степень готовности для запуска производства);
- поступление налогов в бюджеты всех уровней;
- уровень заработной платы;
- создание дополнительных рабочих мест, в первую очередь для молодежи и социально незащищенных групп населения.

С формами документов, необходимых для подачи заявки и участия в конкурсном отборе, можно ознакомиться на официальном сайте управления Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры altsmb.ru (в разделе Деятельность/Финансово-кредитная поддержка) или обратиться в информационно-консультационный центр поддержки предпринимательства администрации Троицкого района (администрация Троицкого района, кабинет №7, т. 22-4-36).

Бизнес с патентом станет проще

Внесены изменения в закон Алтайского края «О применении индивидуальными предпринимателями патентной системы налогообложения на территории Алтайского края», в котором вводится новая система расчета стоимости патента в крае.

Теперь размер потенциально возможного к получению предпринимателями годового дохода будет рассчитываться в зависимости от места ведения предпринимательской деятельности. В законе муниципальные образования поделены на четыре группы, так как доходы предпринимателей, занимающихся одним видом деятельности, в разных муниципальных образованиях могут существенно отличаться.

Также при расчете стоимости патента учитывается коэффициент, который определяется в зависимости от средней численности наемных работников предпринимателя. Он находится в пределах от 1,7 (при одном наемном работнике) до 7,9 (если средняя численность работников предпринимателя составит 15 человек).

Минимальный срок, на который можно приобрести патент, составляет один месяц, максимальный – 12 месяцев. Если патент получен более чем на шесть месяцев, то предоставляется возможность уплаты его по частям.

Налоговые сборы от патентов полностью поступают в местные бюджеты. Применение патентной системы предусматривает освобождение от обязанности по уплате налога на доходы физических лиц, налога на имущество физических лиц и НДС.

В помощь воспитанникам детских домов

В регионе идет подготовка к реформированию организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Напомним, что с 1 сентября 2015 года вступает в силу постановление Правительства РФ «О деятельности организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и об устройстве в них детей, оставшихся без попечения родителей».

В крае подписан документ, в котором закреплены новые правила устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в государственные учреждения. С 1 сентября несовершеннолетние, лишившиеся родительского попечения, ранее поступившие в приюты системы социальной защиты, будут зачисляться сразу в организацию для детей-сирот со дня их выявления.

Также утверждена форма индивидуального плана развития и жизнеустройства ребенка, воспитывающегося в детском доме. Этот план включает в себя мероприятия медицинской, социальной, коррекционно-развивающей и правовой помощи воспитанникам таких организаций.

**По материалам
официального
сайта. altairegion22.ru.**

Территория молодых

Дома ждут. И ценят

2 июля в зале администрации района состоялось вручение благодарственных писем и грамот молодым специалистам Троицкого района. В предыдущие годы это делалось на площади на праздновании Дня молодежи, ныне решили изменить формат награждения и сделать его более торжественным.

Вручал награды молодым жителям района, которые вносят ощутимый вклад в социально-экономическое развитие района и активно участвуют в общественной жизни, глава администрации района О.В. Чигирев.

В нашем районе насчитывается около 5200 молодых людей в возрасте до 35 лет, из них 3600 – работающая молодежь.

«Отрадно видеть, что нынешнее молодое поколение уже не так стремится остаться в городе, как это было несколько лет тому назад», – отметил В.М. Шаров, заместитель главы администрации района по социальным вопросам. – Получив образование, многие возвращаются домой, в родное село.

«Пионерская зорька» в Горновом

В России много праздников в году, среди которых одним из самых радостных и веселых является День молодежи. Люди придумывают креативные идеи, как отметить праздник весело и задорно. Вот и нас посетила мысль о том, что в этот день можно организовать вечеринку в стиле «Пионерской зорьки», ведь праздник был учрежден в советское время. Горновская молодежь смогла окунуться в пионерскую жизнь, кто-то вспомнил свое детство или молодость, а кто-то узнал, как жили их родители в школьные и студенческие годы.

Открывали праздник по традиции той эпохи горнист и барабанщик, состоялась торжественная линейка с ритуалом повязывания галстуков. После принятия торжественной клятвы начались развлекательная программа и дискотека «Золотые хиты 80-х и 90-х». Молодежь активно участвовала в конкурсах, пела песни тех лет и танцевала «ламбалу» и «макарену».

Хотелось бы поблагодарить за помощь в организации праздника Евгению Кузнецову и Яну Животову.

Е. ТИТОВА, С. СОЛИЖЕНКО, работники Горновского СДК.

КАК ХОРОШО, ЧТО ЕСТЬ В СЕЛАХ ТАКИЕ ЛЮДИ, которые не дают зачахнуть культурной жизни. Наш замечательный культработник Елена Титова организует праздники и для детей, и для молодежи, и для более старшего поколения. Вот и на День молодежи у нас была организована «пионерская» вечеринка. Конкурсы шли один за другим. Как же здорово было хоть ненадолго забыть, что тебе уже не 15 лет, отодвинуть житейские заботы и просто отдохнуть! Все, кого в тот вечер приняли в «пионеры», остались довольны. Спасибо Лене и ее помощникам за такой праздник!

От имени жителей с. Горнового Ольга БЕЛОМЫТЦЕВА.

Есть мнение

Соответствовать названию

Для чего в селе нужен Дом культуры? Ответ прост: нести эту самую культуру в массы, как говорится, сеять добро и вечно. Но, к сожалению, случается, что именно там, где не должно идти речи ни о каких асоциальных явлениях, эти самые явления имеют место быть, и пример тому – пьяные ночные дискотеки, на которые еще не так давно можно было попасть и у нас в селе.

Дискотеки продолжались до глубокой ночи, бывало, что завсегда тае танцев, а точнее, просто любителей «потусоваться» под крышей клуба, распивая в тепле спиртное и не обращая внимания на уговоры разойтись, отправляли по домам под утро. Чтобы навести порядок, мы устанавливали дежурство в вечернее и ночное время, периодически беседовали с нарушителями режима работы клуба и порядка вокруг здания (бардак после ночных дискотек видно было наутро невооруженным глазом на том же крыльце здания и прилегающей территории). Парни обещали вести себя прилично, но... вновь устраивали ночные посиделки с попойками. Вечно это продолжаться не могло, и я как глава сельсовета издал распоряжение о времени проведения дискотек с 20 до 23 часов.

Такое решение основная масса жителей села восприняла положительно, однако есть и те, кому оно не понравилось (к счастью, таких не много). Думаю, что совместными усилиями мы наведем порядок, и Дом культуры будет оправдывать свое название. Тем более что у нас в СДК работают активные и добросовестные женщины, умеющие организовать, сплотить людей, подготавливающие интересные и яркие мероприятия не только для Зеленой Поляны, но и для соседнего поселка Степного. Да и в районе наши самодеятельные артисты выступают успешно и охотно.



Среди награжденных грамотами администрации района молодых специалистов – руководитель физвоспитания детского дома Екатерина ДУЛИНА и санитар психоневрологического интерната Иван ОТКИДАЧ.

Фото Натальи ЗАБОЛОТИНОЙ.

Эх, яблочко!..

Если вы встретите человека, которому уже далеко за 30, весело отмечать День молодежи, искренне порауйтесь. Душой он точно еще молод, а может, просто не хочет стареть или пришел поддержать своих детей или внуков. Вот потому праздник этот наверняка считается поистине всенародным.

День молодежи в Троицком прошел 28 июня на центральной площади села. Организаторы задорно и весело встречали гостей. В концерте принимали участие и наши ребята: В. Халяпин и М. Лобцев исполнили матросский танец «Яблочко», а в исполнении Карины Черныгиной прозвучала песня «Ты не один».

Хочу поблагодарить В. Халяпина за предоставленный транспорт.

А ребятам хочу пожелать: друзей по жизни вам прекрасных, в делах любых чтоб вышел прок!

**И. МИРКУШКИНА,
зав. библиотекой.
С. Новеловка.**

дые деревца, например, дубки, сирень? Человек, готовый заняться вырезкой деревьев, есть и готов приступить к работе.

А МОЖЕТ, СООБЩА ПОСТРОИТЬ ДЕТСКУЮ ПЛОЩАДКУ?

В этом году в Зеленой Поляне рядом с сельсоветом и клубом появилась новая сцена. Бетонные «стаканы» и плиты – от старой сцены, которая в свое время осталась невостребованной, а место вокруг нее заросло бурьяном. Сделали крышу, стены, обшили профнастилом, и уже проводятся культурные мероприятия. Теперь нужно установить скамейки, чтобы зрителям было удобно смотреть концерты, уложить асфальт, установить урны. Материалом для строительства сцены помог предприниматель Алексей Захаров, предоставивший профнастил по льготной цене и в рассрочку.

Хочется оборудовать и детскую игровую площадку, тем более что возможность для этого есть, нужно лишь приложить усилия. В прямом смысле в землю закопаны сотни метров теплых уже никому не нужных металлических труб, которые раньше использовались для водопроводов, а сегодня просто ржавеют. Из них можно сделать опоры для качелей и каруселей, турники и лесенки.

Некоторые крутят пальцем у виска, мол, зачем тебе это надо? Да затем, что наши дети не хуже городских и тоже хотят собираться вместе для игр на специально оборудованной площадке. И пусть она будет не такой совершенной, как в городе или районе, но сделана с душой и своими руками. Конечно же, понадобится помощь энтузиастов, но, думаю, неравнодушные люди у нас в селе найдутся.

**С. СОКОЛ,
глава Зеленополянского
сельсовета.**

Впечатления

Не просто визит, а частичка большого моста...

Известие о том, что 3 июня в Боровлянку вновь решил приехать посол Европейского Союза в России Вигаудас Ушацкас, возможно, вызвало у кого-то легкое недоумение. Но, думаю, у тех, кто уже познакомился с этим человеком во время его предыдущего визита, никаких сомнений относительно цели его очередного приезда возникнуть не могло. Отпали они и у меня, когда автобус «Мерседес», обогнув нашу «Волгу», остановился на повороте дороги, ведущей в Боровлянку, и из него вышла группа людей.

ИХ ПРИВЕТЛИВЫЕ ОТКРЫТЫЕ ЛИЦА и протянутые для приветствия руки говорили сами за себя. Посла я узнала сразу, хотя на фотографии не было заметно, что он очень высок ростом и имеет спортивное телосложение. Вообще вся семья посла – и его сын Раймундас, такой же высокий, как отец, и жена Паула, хрупкая блондинка, – обладала какой-то аристократической стройностью и даже изящностью. В их компании был еще один гость, отличавшийся от них яркой южной внешностью, – смуглый, коренастый с темными кудрявыми волосами. Посол представил его как своего друга Николая. Позже стало известно, что его полное имя – Никола Скарамуччо и он является главой отдела управления программой сотрудничества ЕС и России Представительства ЕС в России.

Несмотря на кратковременную остановку, все гости вышли из машины только для того, чтобы поздороваться с нами. Еще бросалось в глаза, что все они, в том числе и сам посол, были одеты по-спортивному, очень просто. В этом как бы заключался своеобразный намек на то, что визит не является официальным и располагает к простому человеческому общению. Нас удивило то, что все окружение посла говорило на русском практически без акцента, в отличие от него самого. Хотя, впрочем, акцент в разговоре придавал своеобразный шарм этому простому с виду человеку, которому на самом деле приходится вести довольно сложную политическую жизнь и в то же время хочется оставаться самим собой. Во время своего прошлого визита он поделился с В.М. Шаровым мыслями о том, что побывал во многих уголках земли, но нигде не встречал таких добродетельных и искренних людей, как здесь, на Алтае.

Вигаудас Ушацкас был назначен главой Представительства ЕС в РФ 1 марта 2013 года. До этого времени он являлся специальным представителем ЕС и главой Представительства ЕС в Афганистане. Еще раньше был послом Литвы в США, послом Литвы при дворе королевы Великобритании, министром иностранных дел Литвы. Помимо русского, он свободно говорит на

английском и французском языках.

Глава Боровлянской сельской администрации Владимир Егорович Фомин поприветствовал гостей и радушно пригласил к столу, при одном взгляде на который видно было, что боровлянцы готовились к встрече, пожалуй, не менее тщательно, чем семья Ушацкасов. Но прежде чем отведать разных сибирских угощений, Вигаудас Ушацкас достал подарки – альбомы с видами Литвы, а также традиционные литовские продукты в фирменных упаковках. Официальная часть на том и закончилась, и беседа стала непринужденной. Говорили о жизни – о дорогах, зарплате... Не удалось обойти стороной и политические вопросы, касающиеся международных отношений и современной внешнеполитической обстановки.

На подобные вопросы посол отвечал в соответствии со статусом дипломата, но не утаивал своей точки зрения, которую он высказывает постоянно:

– Отношения между ЕС и Россией находятся в кризисе, и мы достигли переломного момента, так как появилась реальная опасность попасть в ловушку длительного стратегического соперничества и конкуренции. Это очень опасное развитие событий. Но есть другой путь – сотрудничество и восстановление доверия. Конечно, прежде всего, нам необходимо преодолеть наши разногласия по Украине... Но мы не должны сводить наши отношения просто к коммерческим показателям. Процветание и активность общества развиваются только тогда, когда есть обмен мнениями, идеями, знаниями и наукой, когда торгуют и изобретают...

Известно, что поездка была запланирована давно, и гости подготовились к ней с особой тщательностью. Особенно это было заметно во время посещения мемориала памяти детей блокадного Ленинграда. В руках у «наших» были красные гвоздики, у гостей – белые хризантемы. По литовскому обычаю именно белые цветы символизируют память об умерших. Красные и белые цветы легли на плиты мемориала как символ общей исторической памяти двух народов, рядом гости положили яркие красивые детские игрушки, какими так и не пришлось поиграть ленинградским малюткам.

Экскурсия по музею Приобских лесов, основы создания которого заложила местный краевед Е.А. Березикова, началась с зала, посвященного истории Боровлянского лесопромхоза, связанной с событиями военных лет, когда в Боровлянку привезли репрессированных различных национальностей, среди которых была и семья Ушацкасов, арестованная НКВД за владение частной собственностью 14 июня 1941 года и высланная в Сибирь. Глава семьи, Адома Ушацкас, был выслан в Красноярский край, а его



Хранитель музея Приобских лесов Ольга Григорьевна Хлюст подарила Раймундасу, Пауле и Вигаудасу УШАЦКАСАМ шкатулку с дарами сибирских лесов и целебными ягодами клюквы.

жена, Текле, с 12-летним сыном Раймундасом и дочерью Иреной – на второй участок Южакского лесопромхоза в Троицком районе. Семья Ушацкасов жила несколько месяцев в одной землянке с русскими ссыльными, пока Текле Ушацкиене с детьми не построили свою. Вместе с другими ссыльными Текле грузила бревна в вагоны. За работу давали хлеба, супа и немного денег. Детям давали 400 граммов хлеба, взрослым – 600 и пол-литра супа в день. Второй участок находился в 40 км от Троицкого. Текле несколько раз возила в Троицкое вещи, привезенные из Литвы, чтобы поменять на картошку. Когда они узнали, что их отец очень болен и находится в тяжелых условиях, они стали отправлять ему посылками часть своего пайка. Вигаудас Ушацкас говорил во время своего прошлого визита, что отец его выжил только благодаря этой помощи своих родных. И еще о том, что он был так поражен добротой и отзывчивостью сибиряков, что сыну захотелось лично в этом убедиться, а заодно и посетить места, связанные с историей его семьи. Видимо, именно эти события он и имел в виду, когда говорил об отношениях меж-

ду Россией и Литвой:

– В Литве нет ненависти к России. Полагаю, что есть некий страх, вызванный воспоминаниями о годах оккупации, ссылки.

Во время встречи в музее Вигаудас Ушацкас получил много подарков, но самым оригинальным, на мой взгляд, была искусно сделанная шкатулка, а в ней – настоящая сибирская клюквя, которую гости тут же удовольствием отведали, и она явно пришлась им по вкусу. А один из сувениров ручной работы Вигаудас пообещал отвезти отцу.

Конечным пунктом маршрута был поселок Многоозерный, где живет Мария Волиусовна Харитонина (Репшис), которая тоже была вывезена с семьей из Литвы на Алтай в 1941 году. Два ее брата и мать после того, как их реабилитировали в 1956 году, вернулись на родину, Мария же вышла замуж в Многоозерном и прожила здесь всю свою жизнь. К ней часто приезжают гости из Литвы, вот и Вигаудас Ушацкас посетил ее уже во второй раз. Правда, здоровье ее сильно ухудшилось со времени его прошлого визита, кажется, она даже не сразу узнала гостя. Но когда он, вручив подарок ей, ее дочери и

внукам, присел рядом с ней и заговорил на ее родном литовском языке, лицо ее как бы осветилось изнутри, и она стала ему отвечать.

Было заметно, что Вигаудас Ушацкас все время словно пытается отыскать вокруг следы прошлого, например, в Боровлянке он увидел один из домов, который показался ему старинным, и он побежал к нему с фотоаппаратом по песчаной дороге бодро, по-спортивному и долго не возвращался. А от Марии Волиусовны все уходило с надеждой, что эта встреча не станет последней.

Вигаудас Ушацкас спешил со своими спутниками в Барнаул, где уже на следующий день он должен был принять участие в VII Международной конференции «Экономика. Сервис. Туризм. Культура», проводившейся в АлтГТУ. Он часто встречается с молодежью, и, судя по его выступлениям, эти встречи, как и его приезд на Алтай, становятся маленькими частичками того большого моста, который должен связать всех людей планеты ради того, чтобы сохранить не только жизнь на Земле, но и высокое звание человека.

Светлана КУДИНОВА.
Фото автора.

В село приедет мобильный офис

Отвечает Вадим Евгеньевич КОНОВАЛОВ, управляющий Бийским отделением Алтайского отделения №8644 ОАО «Сбербанк России».

– Чем отличается передвижной офис Сбербанка от привычного стационарного? Какие услуги в нем можно получить?

– Передвижной пункт кассового обслуживания (ППКО) – это современный полноценный офис Сбербанка, зарегистрированный в Центральном банке РФ, с единственной особенностью – он функционирует на базе автомобиля.

ППКО – это мобильный офис, где можно получить консультацию специалиста по любым услугам банка.

ППКО всегда приезжает в одно и то же место, работает, что называется, «до последнего клиента». Все пожелания по работе ППКО фиксируются в книге отзывов, которая находится в каждом автомобиле.

– Как своевременно оплатить кредит, если мобильный офис Сбербанка не приедет в село по каким-либо причинам?

– Передвижные пункты кассового обслуживания (ППКО) в Алтайском отделении Сбербанка работают уже почти 10 лет (с 2006 г.). Эти передвижные офисы подчиняются всем требованиям Центрального Банка, одно из главных – соблюдение режима работы. Обслуживание клиентов, как правило, проходило без перебоев.

Кроме того, для того, чтобы не переживать за своевременную оплату кредитов, мы предлагаем клиентам дать поручение банку в определенный день автоматически списывать указанную сумму с пенсионного, зарплатного или другого счета, открытого в Сбербанке, в счет погашения кредита. Основная задача клиента – обеспечить наличие денежных средств на счете в дату планового платежа. Чтобы погасить кредит в другом банке, можно использовать услугу «Автоплатеж». За день до установленной даты банк направит СМС-сообщение о предстоящей оплате. Если вы не отказались от проведения операции – платеж будет осуществлен автоматически, а вы получите подтверждающее

СМС-сообщение от банка. Данные услуги бесплатны.

– Скажите, возможно увеличить количество заездов ППКО в село в случае, если значительно увеличивается количество банковских операций в данном населенном пункте, то есть всех желающих не удалось обслужить за один заезд?

– Да, в отделении на ежемесячной основе проводится мониторинг операций, совершаемых клиентами в ППКО, анализируется количество операций по каждому населенному пункту, в случае значительного увеличения клиентопотока в день возможно рассмотреть увеличение заездов ППКО в данное село.

Дорогие мои старики...

Родом с Вятки

13 июня исполнилось 90 лет Нине Яковлевне Кирилловой, жительнице села Заводского. Родом с Вятки, сюда она приехала еще совсем маленькой девочкой вместе с родителями да так здесь и осталась.



РАБОТА У НЕЕ БЫЛА НЕ ИЗ ЛЕГКИХ, наряду с другими женщинами ходила в лес, где валילה деревья с корня. Дети говорят, что там она свое здоровье и оставила, и летом, и зимой отправляли их бригаду на заготовку бревен. А на заслуженный отдых ушла уже из школы, где работала уборщицей. Сейчас бабушку радуют семь внуков и 14 правнуков.

* * *

18 июня свое 90-летие отметила и **Ольга Матвеевна Бурлак** из Краснояра, а 21 июня именинницей была **Анастасия Константиновна Козел** из Петровки.

Всех именинников в их дни рождения поздравили представители администрации района, сельсоветов и управления социальной защиты населения. В торжественной обстановке они вручали юбилярам поздравительные письма от Президента России и электронные тонометры от губернатора Алтайского края А.Б. Карлина.

Фото Натальи ЗАБОЛОТИНОЙ.

Бог здоровьем не обидел

Мария Петровна Новосадова свою судьбу связала с селом Петровка, где проработала в хозяйстве более сорока лет.

Муж погиб на фронте, и ей одной пришлось воспитывать двух детей, которых видела урывками, потому что день и ночь работала на благо родного села. Двадцать лет шоферила, освоила автомобили разных марок, но самыми тяжелыми для нее были военные годы на машинах с газогенераторными установками. Сколько чурочек нужно было ей заготовить, чтобы такая техника ездил! Самым главным приспособлением во время ремонта была пятиметровая жердь, да умелые руки Марии Петровны. Не один год пришлось поработать ей и бригадиром птицеводства, которое в те далекие годы процветало на петровской земле.

В эти дни Марии Петровне исполнилось 95 лет. Поздравить ее с юбилеем приехали В.М. Шаров от администрации района и Н.Г. Чернышова от управления социальной защиты населения, которые вручили поздравительный адрес от Президента РФ В.В. Путина и тонометр от губернатора Алтайского края А.Б. Карлина. Ну, а от администрации Петровского сельсовета преподнесли цветы.

Несмотря на глубокие годы, Мария Петровна помнит каждый день прожитой жизни и благодарит Бога за то, что он наделил ее крепким здоровьем и любовью родных и близких.

Жизнь прожита достойно

Именно так считает жительница райцентра Евдокия Ивановна Исаева, отметившая 90-летний юбилей 1 июля.

Она родилась в семье колхозников Ивана Федоровича и Матрены Гавриловны Новиковых в 1925 году в селе Шершня. В августе 1941-го Ивана Федоровича призвали в армию, а через год семья получила извещение о его смерти на Карельском фронте.

Вдова и трое сирот, оставшихся без кормильца, день и ночь работали, чтобы в те военные голодные годы остаться в живых.

Трудовая деятельность Евдокии Ивановны началась с 12 лет, а в 16 ее уже определили на прицеп к трактору, где она направляла работу плуга, сеялки, бороны. Едва исполнилось 17 лет, как девушку отправили в бор на лесозаготовку. Так что с октября по март девчата жили в лесу, надрывая пупы от непосильной работы. До сих пор она не может представить, как полураздетые и голодные молодые люди справлялись с тяжелой работой. Так продолжалось три года, а затем ее определили работать в колхозе: ходить за быками, овцами, птицей. Работали много, а за это начисляли трудодни. Благо, хоть подножный корм вырочал: чтобы не умереть с голоду, ели разные травы, грибы, ягоды да выращивали картошку-кормилицу.

В 1945 году Евдокия вышла замуж за фронтовика Геннадия Исаева, попала в большую семью, где за столом еле помещалось 13 человек. Основной едой были картошка да квас, да и этого не хватало на всех. Зато работы прибавлялось с каждым годом: один за другим народилось четверо детей, которые воспитывали друг друга, как могли, потому что родители от зари

до зари работали на благо родного колхоза. Урожаи в послевоенные годы были богаты, на токах находилось много зерна, которое нужно было переработать и засыпать в закрома или отправить на элеватор. Зерно перелопачивали, засыпали в мешки и перетаскивали в амбары. Никто не жаловался, что мешки тяжелые, даже, наоборот, стеснялись показать свое бессилие или усталость. Много сил отнимала сахарная свекла, на обработке которой трудились почти все жители села. За каждым человеком закреплялся гектар, который необходимо было несколько раз обработать. Трудная работа щедро оплачивалась осенью: колхозники получали сахар, который растягивали на долгую зиму.

Евдокия Ивановна часто вспоминает прожитые годы и недоумевает, откуда брались силы у того поколения, чтобы поднять из руин страну. Потому и подняли, что верили в будущую счастливую жизнь. Конечно, ей жаль свое поколение, которое ничего, кроме работы, не видело, но так нужно было в то время жить ради детей и внуков.

Именно за это ее поблагодарили В.М. Шаров и Н.Г. Чернышова и вручили ей поздравление с юбилеем от Президента РФ В.В. Путина и тонометр от губернатора Алтайского края А.Б. Карлина.

И пусть уже здоровье не то, хотя в свои 90 лет Евдокия Ивановна Исаева сохранила былую красоту и статью, потому что она прожила свою жизнь достойно, несмотря на все житейские трудности и тяжелую работу.

Все чаще тревожат раны ветерана

2 июля в Красноярах поздравили с 90-летием участника Великой Отечественной войны **Ивана Антоновича Сметаникова**.

Специалист управления социальной защиты населения Н.Г. Чернышова и глава Ереминской сельской администрации В.И. Головин вручили юбиляру поздравительный адрес от президента, тонометр от губернатора и цветы от местной власти.

Иван Антонович оказался на фронте в 1943 году, участвовал в боях за освобождение Белоруссии, Украины. Ему еще долго пришлось находиться в зоне боевых действий даже после Победы: он никогда не забудет зверства бандеровцев и то, как тяжело было советским солдатам их выкуривать из потайных схронов. В памяти его вновь и вновь оживает тот страшный день, когда был подбит его танк, а затем и сам

танкист подорвался на mine. Ранение было тяжелое, наш земляк в 22 года остался без ноги. Только в 1947 году отважный танкист вернулся домой с орденом Отечественной войны и медалью Жукова, хотя и без ноги, но самое главное – живой! Вместе с односельчанами работал на покладая рук в родном хозяйстве, создал семью, с женой Александрой Васильевной прожили 66 лет, воспитали троих детей, имеют семь внуков и шесть правнуков, которые их не забывают, об этом свидетельствует ухоженная усадьба.

Ветеран доволен своей жизнью и рад, что его не забыли поздравить с юбилеем. Только все чаще тревожат его раны да душевные переживания о войне на Украине, где и он проливал свою кровь во имя мира на земле.

Материалы об июльских юбилеях подготовила **Валентина КАРКАВИНА**.

Письмо в газету

Не исчезай, мое село!

Село Еремино – одно из многих маленьких сибирских сел, ничем не примечательных. Но в то же время и неторопливая речка, и озеро, на которое съезжаются рыбаки со всей округи, и сочная зелень березовых рощиц, и бескрайние просторы полей и лугов – все это до сих пор привлекает людей и сегодня, как много лет тому назад.

26 июня село отметило свое 220-летие.

ЕРЕМИНО СЛАВИТСЯ не только природой, но и своими людьми, честными тружениками.

Здесь трудились и добивались хороших результатов заслуженные механизаторы Российской Федерации Н.П. Саморуков, кавалер орденов Ленина и Трудового Красного Знамени, управляющий В.В. Петин, начинал свою трудовую деятельность молодой агроном, а ныне Герой Социалистического

Труда Г.И. Колыхалов и многие другие.

Во время расцвета колхоза «Великий Октябрь» здесь были ФАП, школа, детский сад. Теперь работают только дом досуга, магазины, фермерское хозяйство М. Ярохо и хозяйство «Великий Октябрь». Руководители этих предприятий не удостоили односельчан своим вниманием. Спонсорами праздника стали администрация и С.Ю. Перков.

Поздравить жителей села приехали работники Ереминской сельской администрации. Глава администрации В.И. Головин пригласил артистов МДК во главе с Н.И. Кунгурцевой, которые показали концерт. Заведующая домом досуга М.Ф. Перкова по русской традиции встречала гостей хлебом-солью.

В.И. Головин поздравил земляков с юбилеем и вручил грамоты ветеранам труда: механизаторам Н.Ф. Овчинникову, М.В. Кузину, бывшему работнику культуры О.Ф. Бельковой.

Вместе с селом отметили свои семейные юбилеи Нина Сергеевна и Григорий Васильевич Овчинниковы, которые прожили вместе 40 лет, Вера Николаевна и Иван Михайлович Акелькины (45 лет), Екатерина Николаевна и Александр Сергеевич Вратчиковы (35 лет).

Благодарственные письма В.И. Головин вручил многодетным мамам: М.Ф. Перковой, Н.А. Котовой, Л.В. Косоноговой, Т.Н. Груша, И.А. Шефер, Л.И. Даниловой.

Почетное место среди гостей праздника заняли старейшие жители нашего села: отец девяти детей Ф.Ф. Вегель, который отметил 80-летний юбилей, и З.П. Толкачева – ей исполняется 90 лет.

Поздравили также молодую семью Сидоровых с рождением дочери Варвары.

Артисты Троицкого МДК всем юбилярам и жителям села дарили свои песни. Тепло и с благодарностью принимали зрители все концертные номера.

Для детей прямо на полянке ра-

ботники Красноярского СДК организовали конкурсную программу, все участники которой получили сладкие призы, приобретенные главой сельской администрации В.И. Головиным.

На празднике было много детей, а это значит, что у села Еремино есть будущее. И мы, его жители, надеемся, что оно отметит еще не один свой юбилей и вопреки общероссийской тенденции это маленькое село будет жить, оно не исчезнет.

*Не исчезай, мое село, –
Твой берег выбрали поляне,
И ты в него, судьбе назло,
Вцепись своими тополями.
Твоя не минула пора,
Не отцвели твои ромашки.
Как ими, влажными с утра,
Сентябрь осветят первоклашки!
Послушай звонкий голос их,
Летящий празднично и чисто.
И для праправнуков своих
Помолодежь годков на триста.*

**М. ПЕРКОВА,
зав. Ереминским домом досуга.**

Строки благодарности

Свет горит, и жизнь в привычном русле

На днях мы остались без электричества едва не на сутки. Дежурный горсети **Александр Николаевич Михалев**, приняв наш звонок о неисправности, прямо-таки развернул деятельность в поисках мастера – рабочий день на тот момент уже закончился. Через непродолжительное время приехал мастер-электрик **Павел Максаев** и быстро устранил неисправность. Огромное ему спасибо за отзывчивость и оперативность! В привычное русло вошла и наша жизнь, которая немалым образом обогатилась такими профессионалами, как Михалев и Максаев.

**Семья Ивлых,
с. Троицкое.**

Родня не оставит в беде

Скоростижно умерла наша мама и свекровь Нина Николаевна Смирнова. Сам – в больнице, я дома с внучкой. Не знала, за что встаться, куда бежать! Узнав об этом, на помощь нам поспешила **Татьяна Владимировна Ситникова**, жена двоюродного брата. Все взяла в свои руки, разделив с нами горечь утраты и печальные хлопоты. Самые искренние слова благодарности хотим выразить тебе, Таня, за твое доброе, отзывчивое сердце. Храни тебя Бог от житейских невзгод!

**Семья Смирновых,
с. Троицкое.**

Глава МВД России Владимир Колокольцев на одном из ведомственных совещаний заявил, что в два раза возросло число уголовных дел об экстремизме в Интернете. По словам министра, из Сети было удалено свыше 7 тысяч экстремистских материалов, 523 интернет-ресурса закрыты.

Несомненно, распространение радикальных настроений является реальной угрозой государственности и целостности любой страны. Учитывая все нарастающую активность экстремизма и терроризма в мире, что показывают события во Франции и в других странах, необходимо постоянно противодействовать этим опасным явлениям.

В ноябре 2014 года Совет безопасности РФ принял Стратегию противодействия экстремизму до 2025 года, где особое внимание было уделено угрозам проявлений и распространению экстремизма в молодежной среде, в межнациональной сфере и среди мигрантов.

Если говорить об актуальности темы экстремизма для Алтайского края, то речь больше идет о профилактике. Но, тем не менее, время от времени и у нас возникают преступления экстремистской направленности. И если пять лет назад алтайские правоохранители зарегистрировали только одно преступление экстремистского толка, то по итогам 2014 года – уже 29. Правда, придает оптимизма то, что последние несколько лет в крае не зафиксировано тяжких экстремистских преступлений, большинство выявляемых относят к распространению экстремистских настроений в Интернете. Оценивая же ситуацию в целом, эксперты отмечают, что у нас достаточно эффективно работают правоохранительные структуры.

Нетерпимость как следствие социального недовольства

Экстремизм, как правило, проявляется в форме нетерпимости и агрессии, мотивированных социально-экономической ситуацией, – это социальная неустроенность, безработица, недовольство резким расслоением общества на очень богатых и очень бедных людей.

Социальное недовольство алтайская молодежь (в основном молодые люди не старше 25 лет) чаще проявляет именно в нетерпимости, замечают эксперты Центра по противодействию экстремизму ГУ МВД России по Алтайскому краю. «Во всем мире молодежь выражает протест, связанный с проблемами занятости, образования, семьи. Но отличие региональных прецедентов в том, что такое недовольство выливается не в конкретные требования по улучшению условий, а в проявления интолерантности», – уверен Алексей Савинов, начальник отдела ЦПЭ.

Экстремисты находят единомышленников среди тех, кто сам активно ищет встречи с ними. Порой радикалам не важно, против кого объединяться – какой-то националь-



ЭКСТРЕМИЗМ – УГРОЗА РОССИИ

ности или фанатов другой футбольной команды.

И все-таки чаще правоохранители говорят о преступлениях на почве национальной нетерпимости. В 2014 году аналогичный мотив был установлен в шести случаях.

Сразу восемь уголовных дел по статьям экстремистской и террористической направленности в прошлом году было возбуждено в отношении группы барнаульских неонацистов, причем трое из них на тот момент не достигли совершеннолетия. Это, однако, не помешало юным радикалам из чувства социальной ненависти расплыть в лицо молодому человеку газовый баллончик. Они испытывали ненависть к «лицам неславянской национальности», к российской культуре и истории. К празднику 9 Мая юные радикалы разбрасывали листовки оскорбительного характера в отношении ветеранов Великой Отечественной войны, размещали в Интернете негативные призывы, напали на кафе узбекской кухни. Это были конкретные, спланированные действия насильственного характера. Раньше их называли скинами (скинхеды), сейчас это некая неонацистская организованная группировка, в которую входили также и несовершеннолетние. В 2015 году дело членов экстремистского сообщества под названием «Правый сектор Западно-Сибирского округа» было передано в Московский гарнизонный военный суд.

МНЕНИЕ

Марина ГРАДУСОВА, секретарь Комиссии Алтайского края по противодействию экстремизму:

«Самое главное – сформировать у молодых людей, да и не только у них, четкое представление: во-первых, о неотвратимости наказания за содеянное; во-вторых, о современном государственном законодательстве, направленном на противодействие экстремизму. Законодатель предусмотрел самые различные наказания за те или иные действия, оскорбляющие граждан по религиозному, национальному или расовому признаку: за создание экстремистских и (или) участие в экстремистских обществах, за распространение экстремистских материалов и символики в Сети.

Имеется официальный список запрещенных по решению суда экстремистских организаций. Приглашение в них, в том числе и через Интернет, не приведет ни к чему хорошему. И если вы думаете, что в Сети можно выразить любовь неприязнь оскорбительного характера к другим людям и эти оскорбления и унижения останутся безнаказанными, то это не так.

Те, кто ищет место и время таком псевдоподвигу, пусть имеют в виду и ясно представляют, что потом расстраиваться по поводу неприятностей по правоохранительной линии, естественно, будет автор размещаемых в Сети постов. Если ты унижаешь других людей, то знай, что будешь унижен и сам.

Оценивая ситуацию в сравнении с другими регионами, необходимо отметить, что у нас очень эффективно работают правоохранительные структуры, в частности, Центр противодействия экстремизму при ГУ МВД России по Алтайскому краю. В 2014 году наш регион был на первом месте по числу выявленных правонарушений и преступлений экстремистского характера. Их количество увеличивается, но не носит криминального, откровенно силового характера. В основном они (как правонарушения, так и преступления) выявляются в сети Интернет. То есть, как правило, молодые люди не знают границ, размещают недостоверную и порой откровенно фальсифицированную информацию. Наивно думая, что никто этим не занимается и не следит».

Крайности – это границы, за которыми кончается жизнь, и страсть к экстремизму, в искусстве и политике, суть замаскированная жажда смерти.

(Милан Кундера, «Невыносимая легкость бытия», 1984 год).

По десяти другим криминальным сюжетам с признаками экстремизма в 2014-м вынесли судебные решения. Половине осужденных присудили исправительные работы с удержанием части зарплаты, штраф назначили в двух случаях, еще двоих наказали условными сроками, одному предстоит пройти принудительное воспитание.

Одной из главных проблем в работе силовиков остается активное, практически бесконтрольное распространение радикальной идеологии в Сети. В среднем почти половина всех выявляемых преступлений связана с публикацией сообщений, изображений и видео на страницах в соцсетях. Эксперты отмечают, что интернет-пространство все еще сложно поддается законодательному контролю, поэтому молодые люди не опасаются публиковать радикальные лозунги, надеясь остаться анонимными.

Так, например, в феврале 2014 года суд приговорил студента одного из алтайских вузов к обязательным работам на 120 часов за пропаганду негативного отношения к кавказцам и исламу. Этот 23-летний барнаулец разместил на личной странице в одной из соцсетей текст, впоследствии признанный унижающим достоинство кавказцев. В суде студент свою вину полностью признал.

Всего в прошлом году возбудили 15 уголовных дел за экстремизм в Интернете: семь – возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства и по четыре – за публичные призывы к экстремизму и за пропаганду терроризма, в прошлом году были выявлены впервые. Материалы двух дел находятся на рассмотрении в суде, который в ближайшее время определит наказание, в том числе для 24-летней жительницы Барнаула за размещение на своей странице в соцсети экстремистских призывов к мусульманам. Максимальное наказание по этой статье – штраф до 500 тысяч рублей или трехлетний заработок, принудительные работы или лишение свободы от двух до пяти лет.

СПРАВКА

Статьи КоАП РФ: «Нарушение законодательства о свободе совести, свободе вероисповедания и о религиозных объединениях» (ст.5.26 КоАП РФ); «Нарушение порядка официального использования государственных символов РФ» (ст.17.10); «Воспрепятствование законной деятельности Уполномоченного по правам человека в РФ» (ст.17.2); «Мелкое хулиганство» (ст.20.1); «Нарушение установленного порядка организации либо проведения собрания, митинга, демонстрации, шествия или пикетирования» (ст.20.2); «Пропаганда и публичное демонстрирование нацистской атрибутики или символики» (ст.20.3).

Статьи УК РФ: «Публичные призывы к осуществлению экстремистской деятельности» (ст.280); «Возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства» (ст.282); «Организация экстремистского сообщества» (ст.282.1); «Организация деятельности экстремистской организации» (ст.282.2) и «Геноцид» (ст.357).

Угроза безопасности государства и общества – вне закона

В настоящее время в России имеется целый ряд нормативно-правовых актов против распространения экстремизма. Прежде всего, это положения статьи 13 основного закона нашей страны – Конституции РФ, которые «запрещают создание и деятельность общественных объединений, цели или действия которых направлены на насильственное изменение основ конституционного строя и нарушение целостности Российской Федерации, подрыв безопасности государства, создание вооруженных формирований, разжигание социальной, расовой, национальной и религиозной розни».

И для России, как многонационального и многоконфессионального государства, основная внутренняя угроза конституционному строю может исходить от террористических, экстремистских, сепаратистских организаций.

Базовый нормативный акт, регламентирующий вопросы борьбы с экстремизмом с перечнем характеризующих его юридически значимых признаков, – федеральный закон «О противодействии экстремистской деятельности».

Кодекс РФ об административных правонарушениях (КоАП РФ) также предусматривает ответственность за противоправные действия экстремистского характера (см. справку). В статьях КоАП РФ установлены санкции, позволяющие при их назначении учитывать степень общественной опасности административного правонарушения, допущенного физическим или юридическим лицом, личность нарушителя, его имущественное положение, обстоятельства, смягчающие или отягчающие административную ответственность.

В соответствии с примечанием 2 статьи 282.1 Уголовного кодекса РФ (УК РФ) под преступлениями экстремистской направленности понимаются «преступления, совершенные по мотивам политической, идеологической, расовой, национальной или религиозной ненависти, или вражды, либо по мотивам ненависти или вражды в отношении какой-либо социальной группы». Самостоятельные составы преступлений собственно экстремистской направленности изложены в целом ряде статей УК РФ (см. справку).

Кроме того, экстремизм охватывает все движения и течения, представители которых для достижения своих целей и взглядов радикального характера прибегают к силовым аргументам: убийству, терроризму, захвату заложников, геноциду и др.

**Илья ПЕТРОВ.
Фото из открытых источников в Интернете.**

Фестивали

То, что надо!

Концерт на открытой площадке собрал многочисленных и благодарных зрителей

Впервые в нашем районе в пятницу, 3 июля, состоялся районный фестиваль шансона «Эх, разгуляй!».

ПРОВЕДЕНИЕ ФЕСТИВАЛЯ изначально планировалось на Пинерском озере, но в силу обстоятельств его перенесли на территорию Дома культуры. Поэтому инициаторы мероприятия, а это работники района, волновались, как соберутся зрители. На удивление, любителей шансона оказалось предостаточно; приехали группы поддержки и из сел района. Многие были с детьми, в течение вечера людей подходило все больше и больше.

—Мы приехали в Троицкое к родственникам в гости вместе с ребятами, — говорит одна из зрителей. — Услышали, что будет концерт, и решили сходить всей семьей. Детям понравились качели, а мы послушали песни в живом исполнении на улице. Артисты — молодцы, старались!



На концерт многие пришли с детьми, которые могли вволю порезвиться на оборудованной для игр площадке в парке.

Группа молодых людей отметили:

—Теплым вечером мы пошли прогуляться и услышали музыку. Нам, конечно, стало интересно посмотреть, что здесь происходит, и

не ожидали увидеть столько народа. Надо сказать спасибо организаторам за то, что придумали провести концерт на улице. Если бы он был в помещении, вряд ли пришло бы столько людей.



Организаторы фестиваля волновались: придут ли троичане и гости райцентра на концерт, ведь проходившие в последнее время мероприятия многочисленными не назовешь... Народ собрался! И остался доволен.



Выступление дуэта Антонины ЗВЕРЕВОЙ и Алексея АРГУНОВА (с. Тюмень) закончилось бурными аплодисментами.



В образе пропадающей дамы выступила колоритная Наталья ГВИНЖИЛИЯ (с. Боровлянка).

За МДК специально установили сцену для проведения различных мероприятий в теплый период времени. Артисты фестиваля впервые выступали на ней, для них это тоже было в новинку.

—Самое главное — чтобы при выступлении аппаратура не подвела, — говорили они.

И надо сказать, что все прошло хорошо. Всех выступающих тепло принимали зрители, многие не могли устоять на месте, кто подпевал, кто танцевал. Несмотря на позднее время концерта, артисты приехали не только из близлежащих сел, таких, как Тюмень, Большая Речка, Зеленая Поляна, Петровка, поселок Беловский, но даже из Озеро-Петровского, Многоозерного, Боровлянки. Некоторых ис-



Песней «Добрый вечер» фестиваль шансона открывал Игорь ФИСЕНКО (с. Троицкое).

полнителей, например, Евгения Дергачева, который был и одним из организаторов фестиваля, и Алексея Максимова зрители не хотели отпускать со сцены и требовали от них еще песен. Они уважали чувства присутствующих после официальной программы, и все желающие могли еще немного послушать полюбившихся артистов.

Каждый исполнитель наряду с сертификатом участника получил подарочный набор от спонсоров. Ими выступили предприниматель Ю.П. Косарев и руководитель пункта технического осмотра автомобилей района А.П. Шариков. ПО «Троицкое» организовало выездную торговлю.

Конечно, не обошлось и без минусов, к примеру, многие зрители посетовали, что с наступлением темноты в парке не хватало освещения.

Директор МДК Ольга Фокина делится своими волнениями:

—Идея провести фестиваль шансона у нас появилась еще в прошлом году, поэтому все культурные работники о нем знали. Единственное, что мы не могли определить с временем его проведения, а потом решили: так как все уходим в отпуск, то таким праздником закроем творческий сезон. Исполнителей находили по-разному, кто-то сам откликнулся, кого-то пригласили. Всем своим коллегам большое спасибо за активное участие, желаю приятно отдохнуть и набраться сил для дальнейшей плодотворной работы.

Наталья ЗАБОЛОТИНА.
Фото автора.

Впечатления

История Алтая — в музейных экспозициях

Хочу поделиться с жителями района впечатлениями о поездке в Национальный музей имени А.В. Анохина в Горно-Алтайске. Возможно, у кого-то возникнет желание посетить этот музей.

Поездку в Национальный музей им. Анохина мы планировали еще по весне, но из-за погодных условий и состояния дорог пришлось ее отложить. Дождались летних солнечных дней, собрали группу учащихся, посещающих летний лагерь, и учеников 7 и 9 классов. Подали заявку в ГИБДД, оформили все полагающиеся документы и 10 июня благополучно отправились в путешествие.

Многие ругают наши дороги из-за их состояния, но Чуйский тракт не доставил нам неприятностей, и в 12.00 мы были уже у входа в музей.

Приняли нас очень тепло. Уже с первых

минут, находясь в фойе, мы восхищались колоннами, мраморной отделкой, и наше любопытство возрастало. Мы заказали обзорную экскурсию по всем залам музея (900 рублей). Экскурсовод очень эмоционально и интересно рассказывала о различных исторических периодах, где представлены найденные в раскопках предметы быта (некоторые насчитывают несколько тысяч лет), фрагменты древнего оружия и доспехов. Очень интересна экспозиция, где выставлены культурные предметы: настоящие шаманские бубны, которым по 150–250 лет, ритуальные наряды шаманов, а также алтайские национальные одежды и украшения. Есть залы, посвященные алтайской природе. Здесь много прекрасно выполненных чучел зверей, рыб и птиц. Один из самых больших залов посвящен истории XX века. Конечно же,

много внимания уделено участию жителей Алтая в Великой Отечественной войне. Большой интерес у детей (да и у нас, взрослых) вызвал зал плато Укок, где хранится мумия алтайской принцессы. Перед входом в зал нас попросили соблюдать тишину (даже улыбаться нельзя), так как для алтайцев это священное место. После экскурсии нам было позволено самостоятельно осматривать экспонаты музея хоть до его закрытия, что мы и сделали. Дети были в полном восторге, фотографировали до тех пор, пока на телефонах не сели батареи. Почти четыре часа в музее пролетели незаметно. Музей поражает. Очень масштабно, современно, здорово! Если есть возможность, рекомендую жителям района обязательно посетить горно-алтайский музей.

М. ДОТОЛЕВА, с. Зеленая Поляна.

К СВЕДЕНИЮ: Национальный музей имени А.В. Анохина с 1 июня перешел на летний режим работы: понедельник, вторник — выходные, среда — с 11.00 до 19.00, четверг — 11.00 до 20.00, пятница — 11.00 до 19.00, суббота — 11.00 до 19.00, воскресенье — 11.00 до 18.00. Касса прекращает работу за 30 минут до закрытия музея.

Стоимость входных билетов на посещение экспозиций музея: для взрослых — 250 рублей, школьников — 50 рублей.

Любительская фотосъемка в экспозиционных и выставочных залах (в том числе на мобильных телефонах) — 100 рублей на одно техническое средство.

Услуги аудиогuida — 150 рублей.

Если хотите заказать экскурсию, то необходимо сделать это заранее по т.8(38822) 4-77-73.

Стоимость экскурсий: обзорная экскурсия по всем экспозициям музея — 900 рублей (на группу до 25 человек), по экспозициям «Древняя история Горного Алтая», «Алтайская этнография», «Русская этнография», «Республика Алтай», «Комплекс плато Укок» — 500 рублей (на группу до 25 человек).

Внештатные сотрудники – В ПОМОЩЬ ПОЛИЦИИ

1 мая 2012 года вступил в силу приказ Министерства внутренних дел Российской Федерации от 10 января 2012 г. №8 «Об утверждении Инструкции по организации деятельности внештатных сотрудников полиции».

Согласно этой инструкции за полицейскими могут закрепляться и состоять у них в подчинении граждане, которые будут исполнять часть задач, закрепленных за полицией, без присваивания им статуса должностных лиц органов внутренних дел. При этом граждане должны изъявить желание оказывать помощь полиции и привлекаются к сотрудничеству на безвозмездной, добровольной, гласной основе. Специального образования для того, чтобы стать внештатным сотрудником полиции, не требуется, но есть ограничения, перечисленные в законе «О полиции». Например, внештатным сотрудником не может быть гражданин, подозреваемый или обвиняемый по уголовному делу, неоднократно в течение года, предшествовавшего дню зачисления во внештатные сотрудники, подвергавшийся в судебном порядке административному наказанию за совершенные умышленно административные правонарушения; признанный недееспособным или ограниченно дееспособным по решению суда, вступившему в законную силу, и пр.

22 июня в торжественной обстановке удостоверения внештатных

сотрудников полиции по линии ГИБДД 18-ти тройчанам вручил В.Н. Марчуков, начальник ОГИБДД. Приказ об их назначении был издан ранее начальником МО МВД России «Троицкий».

Чтобы привлечь граждан в этот актив, инспекторами ДПС была проделана определенная работа, отобрано более 50 человек из числа водителей района, изъявивших желание сотрудничать с ГИБДД, среди которых и был проведен своеобразный конкурсный отбор. Стоит отметить, что из восемнадцати тройчан семнадцать являются представителями сильной половины человечества, и лишь одна девушка, проявившая настойчивость и добившаяся права быть внештатным сотрудником полиции.

Кандидатуры всех желающих рассматривали индивидуально, обязательным условием, помимо определенных в приказе, была постоянная прописка на территории района, во внимание брались даже социально-бытовые условия проживания кандидата.

Каждый внештатный сотрудник закреплен за инспектором ДПС, под руководством которого сможет выполнять конкретные поручения. Естественно, полиция не станет подвергать своих добровольцев опасности, ответственному сотруднику запрещено давать внештатнику поручения, заведомо связанные с риском для жизни или здоровья. Но внештатник может уча-



Среди получивших удостоверения внештатных сотрудников полиции по линии ГИБДД 18-ти тройчан была и одна представительница прекрасной половины человечества.

ствовать в дежурствах, при обнаружении им нарушений Правил дорожного движения или других противоправных действий со стороны граждан позвонить своему инструктору, сообщить о происшествии. Останавливать автомобиль такой сотрудник права не имеет, но имеет право быть прямым свиде-

телем на законных основаниях. В общем, внештатный сотрудник полиции – это своего рода боец с нарушителями, а также преступлениями с использованием транспортных средств. И от них в полиции ждут реальной помощи!

Наталья ЯКОВЛЕВА.
фото автора.

Ваш вопрос – наш ответ

Внимание: идет дружинник!

«В газете писали о том, что в районе создана народная дружина. В торжественной обстановке дружинники получили удостоверения и приступили к выполнению своих обязанностей. Хотелось бы знать: как складываются у них дела, как проводится работа в этом направлении, патрулируют ли дружинники улицы и проводят ли рейды по наведению порядка?»

С.И., с. Петровка».

Отвечает С.В. Киреев, командир районной народной дружины:

«Конечно же, дружинники уже приступили к исполнению своих обязанностей. Патрулирование в райцентре проводилось на Пасху и другие церковные праздники, в День Победы, День защиты детей и День России. Можно сказать, патрулирование было ознакомительного характера, дружинники привыкали чувствовать себя в роли представителей охраны общественного порядка, а жители района – визуально, а кое-кто и при личном общении, познакомились с дружинниками.

Нами разработан и согласован с заинтересованными структурами специальный поквартальный график, в соответствии с которым уже с июля дружинники будут выходить в рейды два раза в месяц. Вместе с дружинниками участвовать в рейдах будут участковые уполномоченные и главы сельсоветов. Гражданам не стоит забывать, что народная дружина является своего рода помощником в работе сельской власти, а потому пристальное внимание будем обращать в том числе и на вопросы благоустройства территорий. А потому уже сегодня стоит побеспокоиться и навести порядок у своей усадьбы, предприятия, убрать дрова, мусор, скосить траву. До сегодняшнего дня ограничивались беседами, но нерадивых хозяев будет ждать более суровое наказание.

Стволы. Боеприпасы и взрывчатка...

ЕСЛИ ЭТО ХРАНИТСЯ У ВАС НЕЗАКОННО, ЛУЧШЕ ВСЕ СДАТЬ И ПОЛУЧИТЬ ВОЗНАГРАЖДЕНИЕ

На территории Алтайского края продолжают проводиться профилактические мероприятия по организации добровольной возмездной сдачи населением незаконно хранящегося оружия, боеприпасов и взрывчатых материалов. Постановлением администрации Алтайского края от 26.06.2012 года №337 установлены денежные вознаграждения за добровольно выданное оружие.

За сданные стволы к огнестрельному оружию назначается денежное вознаграждение в размере 50% от установленных в данном приложении размеров вознаграждения за соответствующий вид огнестрельного оружия.

Если у вас есть незаконно хранящиеся оружие, боеприпасы или взрывчатые материалы, то вам необходимо обратиться в дежурную часть МО МВД России «Троицкий». Напоминаю, что статьей 222 Уголовного кодекса Российской Федерации предусмотрена ответственность за незаконное приобретение, передачу, сбыт, хранение, перевозку или ношение оружия, его основных частей, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывчатых устройств. Статьей 223 данного кодекса предусмотрена ответственность за незаконное изготовление оружия. Согласно примечанию к указанным статьям лицо, добровольно выдавшее вышеперечисленные предметы, освобождается от уголовной ответственности.

Кроме этого, в соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 27.07.2010 года №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» отделение полиции предоставляет гражданам РФ государственные услуги по линии лицензионно-разрешительной работы в электронном виде через Единый портал государственных услуг по адресу: www.gosuslugi.ru.

Для подачи заявления в электронном виде вам необходимо зарегистрироваться на Едином портале государственных услуг.

После регистрации вы получите логин и пароль письмом Почты России по адресу регистрации по месту жительства.

Имея логин и пароль, через Единый портал государственных услуг вы можете подать заявление по линии лицензионно-разрешительной работы в электронном виде.

По результатам поданного заявления вам будут назначены дата и время прибытия в орган внутренних дел для предоставления документов, предусмотренных административным регламентом МВД России, в соответствии с заявленной вами услугой.

Е. МАТВЕЕВ,
ст. инспектор лицензионно-разрешительной работы
МО МВД России «Троицкий».

АНЕКДОТЫ

Кандидат на какую-то там должность заполняет анкету. Один из вопросов: «Находились ли вы под судом или следствием?». Мужик честно отвечает: «Не находился». Следующий пункт – «По какой причине?» – очевидно, предназначался для ответивших «да» на первый вопрос. Тем не менее, мужик и его заполнил: «Пока что не поймали».

* * *

–Итак, подсудимый, вас уже в пятидесятый раз ловят на карманной краже, – говорит судья пойманному вору. – Что же мне с вами делать?

–А не устроить ли нам по этому поводу юбилейчик? – предлагает подсудимый.

Береженого Бог бережет, или Сохраните следы для следствия

Квартирные кражи по-прежнему остаются одним из распространенных видов преступлений.

В плане поимки злоумышленника особую роль играют следы, оставленные им на месте преступления. И очень важно эти следы сохранить. А потому – несколько советов гражданам, в отношении имущества которых может быть совершено преступное деяние (к сожалению, от посягательства преступных элементов никто из нас не застрахован).

Во-первых, если, придя домой, вы обнаружили проникновение злоумышленника в помещение (об этом свидетельствуют следы взлома, выбитое окно, разрушенное запорное устройство дверей и пр.), постарайтесь не паниковать, а визуально определить, имеется ли хищение, или это было просто проникновение, и незамедлительно позвоните в дежурную часть по телефону 02. Никаких иных мер самому не предпринимать, постараться не заходить в дом и ни в коем случае не думать о беспорядке, который в этот момент может быть в жилом помещении. Нередки случаи, когда хозяйки ввиду своей стыдливости («А вдруг осудят, что в доме не прибрано?») до приезда полиции начинали в сроч-

ном порядке убирать разбросанные вещи и протирать пыль. Так вот, ни в коем случае этого делать не нужно, ваша чистоплотность сотрудников полиции не интересует, и вынимание на беспорядок никто не обратит, а важные для криминалиста следы вы уничтожите. В таких случаях даже действует правило: чем больше пыли, тем лучше. Так что отбросьте ложный стыд и звоните в полицию!

Во-вторых, если, зайдя во двор, вы увидели следы на ведущей к дому дорожке и т.д., то необходимо предпринять меры к их сохранению от неблагоприятного воздействия окружающей среды при помощи подручных средств, например, листа картона. До приезда сотрудников полиции на свою территорию никого не пускайте.

В народе недаром говорят: береженого Бог бережет. И вы сможете свести к минимуму возможность злоумышленников проникнуть в ваше жилище и т.д., то необходимо предпринять меры к их сохранению от неблагоприятного воздействия окружающей среды при помощи подручных средств, например, листа картона. До приезда сотрудников полиции на свою территорию никого не пускайте.

В народе недаром говорят: береженого Бог бережет. И вы сможете свести к минимуму возможность злоумышленников проникнуть в ваше жилище и т.д., то необходимо предпринять меры к их сохранению от неблагоприятного воздействия окружающей среды при помощи подручных средств, например, листа картона. До приезда сотрудников полиции на свою территорию никого не пускайте.

Основное количество краж совершается в темное время суток, поэтому необходимо уличное освещение, отпугивающее воров. Сделайте так, чтобы в одной из комнат горел свет, а окна были плотно зашторены. Тогда сложится впечатление, что дома кто-то есть, но заглянуть и посмотреть, что внутри, злоумышленник не сможет.

Что касается запорных устройств, то лучше, если они будут не только на входной с улицы двери, но также и ведущей с веранды внутрь. Предпочтение отдавайте внутренним замкам, а не простым навесным. Ну, и, конечно же, в наш век информатизации и высоких технологий при желании можно установить систему охраны Джи-Пи-Эс, воспользоваться услугами вневедомственной охраны или установить видеорегистратор. Кстати, именно он помог недавно по горячим следам раскрыть преступление, связанное с угоном автомобиля с усадьбы пенсионеров.

Е. ЧУМОВ,
эксперт-криминалист
МО МВД России «Троицкий».

Официально

Межевать или подождать?

С введением в федеральный закон «О государственном кадастре недвижимости» главы «Комплексные кадастровые работы» у органов муниципальной власти появилась возможность провести кадастровые работы сразу на территории кадастрового квартала поселения или даже на территории нескольких кадастровых кварталов.

ПРИ ПРОВЕДЕНИИ ТАКИХ РАБОТ РЕШАЕТСЯ НЕКОТОРЫМ ЗАДАЧ. Это, в первую очередь, уточнение местоположения границ земельных участков и объектов капитального строительства и образование земельных участков, на которых находятся многоквартирные дома, и участков общего пользования, занятых площадями, улицами, бульварами и другими объектами.

Вместе с тем проведение таких работ сопряжено с необходимостью финансовых затрат, при том что бюджеты муниципалитетов небогаты. Границы земельных участков при выполнении работ будут устанавливаться без учета желания собственников земельных участков, но зато бесплатно для них. Информация о начале таких работ должна заблаговременно размещаться в средствах массовой информации, поэтому собственникам или другим заинтересованным лицам нужно внимательно следить за сообщениями в прессе.

Считается, что в результате проведения комплексных кадастровых работ должно снизиться количество судебных земельных споров между соседями по границам, ре-

зультаты работ также внесут ясность в местоположение земельных участков государственной и муниципальной собственности.

Полученные при проведении работ результаты, а именно - местоположение границ земельных участков, должны быть рассмотрены специально создаваемой для этой цели согласительной комиссией под председательством главы городского округа или поселения либо главы муниципального района. В эту же комиссию правообладатели, не согласные с местоположением границ земельных участков, установленных при проведении комплексных кадастровых работ, могут в письменной форме направить свои возражения. Комиссия может принять решение либо о необоснованности возражений, либо о необходимости учесть их и доработать проект карты-плана территории. Таким образом, в некоторых случаях наличие возражений не будет препятствием для внесения сведений об участках в государственный кадастр недвижимости (например, если возражения поданы собственниками двух смежных земельных участков и не сняты на заседании комиссии).

Для проведения комплексных кадастровых работ будут привлекаться все имеющиеся на территории работ землеустроительные и геодезические материалы, а также материалы аэрофотосъемки, с помощью которых можно увидеть сложившиеся границы, межи между участками, размещение на них строений, естественные природные границы.

В результате проведения работ и установления границ участков их площадь мо-

жет получиться больше или меньше площади, внесенной в кадастр по документу. Для таких отличий законодательством установлен ряд ограничений. Так, уменьшиться участок может не более чем на 10 процентов от площади в кадастре. Увеличиться - тоже на 10 процентов, но только в случае не установленного муниципалитетом предельного минимального размера земельного участка. При установленном предельном минимальном размере земельного участка он может увеличиться на величину не больше данного размера.

Граждане, заинтересованные в скорейшем установлении границы или желающие взять процесс установления местоположения границы своего земельного участка в свои руки, могут, не дожидаясь проведения комплексных кадастровых работ, обратиться к кадастровому инженеру с целью установления границы земельного участка и подготовки межевого плана на участок. При этом, конечно, проведение кадастровых работ потребует личных финансовых затрат. Пока в государственном кадастре нет сведений о соседних участках, у граждан есть преимущество - поставить свою недвижимость на кадастровый учет без споров. В любом случае кадастровый инженер в рамках работ по установлению границ участка должен будет согласовать смежные границы земельного участка если не с гражданами, то с муниципальной властью.

Е. ГЕРАСИМОВА,
начальник Троицкого отдела
управления Росреестра
по Алтайскому краю.

В ЦЕЛЯХ ОБЕСПЕЧЕНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ, техники безопасности и охраны окружающей среды при эксплуатации тракторов, дорожно-строительных и иных машин, в рамках положения, утвержденного совместными указаниями МВД России от 23.06.1995 года №1/3046 и Минсельхозпрода России от 20.06.1995 года №2-21/920, по согласованию с УГИБДД ГУВД Алтайского края в Троицком районе

с 1 по 31 июля проводится профилактическая операция под условным названием «ТРАКТОР».

Проверкам подвергаются машины, находящиеся в эксплуатации, принадлежащие физическим лицам, организациям и предприятиям, независимо от формы собственности.

Целью данной операции является выявление случаев эксплуатации самоходных машин, не прошедших ежегодный технический осмотр, технически неисправных, не имеющих страховых полисов ОСАГО, управляемых лицами, не имеющими удостоверения тракториста-машиниста и соответствующих квалификационных отметок, свидетельства о государственной регистрации машины.

По данным государственной инспекции Гостехнадзора Троицкого района, сегодня в эксплуатации находится около 25% зарегистрированных тракторов, не прошедших ежегодный технический осмотр.

Имеются случаи эксплуатации тракторов, не зарегистрированных в государственной инспекции Гостехнадзора в установленном порядке.

П. ФАДЕЕВ,
начальник инспекции - главный
государственный инженер-инспектор
Гостехнадзора Троицкого
района.

реклама

ЦЕНТР ВОССТАНОВИТЕЛЬНОЙ МЕДИЦИНЫ И РЕАБИЛИТАЦИИ «ПИГМАЛИОН»

Лицензия № ЛО-22-01-002512 от 5 сентября 2014 г.

г. Барнаул, ул. Песчаная, 89, т.т. 35-89-10, 366-200, ул. Попова, 114, т.т. 43-57-02, 43-57-03

25 июля с 9⁰⁰ в поликлинике с. Троицкого МЦ «ПИГМАЛИОН» совместно с ведущими специалистами г. Барнаула и края проводят:

УЗИ-диагностику:

- 1) позвоночника, межпозвоночных дисков (при болях в шее, пояснице, ногах), выявление грыж, протрузий (а также их лечение);
- 2) суставов тазобедренных, коленных, голеностопных и др.;
- 3) внутренних органов (печень, почки, надпочечники, желчный пузырь, поджелудочная железа, селезенка, мочевой пузырь);
- 4) щитовидной и молочной желез; 5) дуплекс сосудов головы и шеи (при головных болях, головокружении, высоком артериальном давлении); 6) дуплекс вен, артерий, нижних, верхних конечностей (при заболевании сосудов ног, рук); 7) УЗИ сердца; 8) УЗИ простаты; 9) УЗИ лимфоузлов; 10) ИСС.

Исследование желудка - ФГС (при язве, гастритах, полипах), отсутствие дискомфорта, тонкий зонд, обезбоживание.

Гинекологическое обследование: УЗИ, УЗИ при беременности, исследование шейки матки, взятие анализов, биопсия, кольпоскопия.

Консультации специалистов: невролог (детский, взрослый); уролог; эндокринолог; оториноларинголог (ЛОР); терапевт; кардиолог (запись ЭКГ); хирург (грыжи передней брюшной стенки, желчекаменная болезнь, холецистит), гинеколог, маммолог, офтальмолог (лечение и подбор очков).

Проводится забор анализов крови: на все виды исследований, пункционные биопсии щитовидной и молочной желез.

Удаление образований кожи: папиллом, кондилом, невусов, бородавок, родинок, гемангиом, шипиц. Удаление и лечение вросших ногтей.

Новая услуга - прокол ушей пистолетом (безболезненно).

Телефоны для справок: 22-5-97, 8-913-213-28-65, 8-962-817-53-19.

о противопоказаниях проконсультируйтесь со специалистом

МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ*
на приобретение, строительство (реконструкцию) жилого дома.

ООО Все операции с недвижимостью. Договоры купли-продажи, дарения, мены.

«ВАШ ДОМ» Срочный выкуп недвижимости (можно без документов).

8-913-242-44-74, 8-923-652-71-88, 20-5-00 пр-т Ленина, 9. Здание почты, 2 этаж

* для лиц, имеющих право на дополнительные меры государственной поддержки в виде сертификата на материнский (семейный) капитал.

ЗАЙМЫ в течение 2 дней

ПОБЕЛКА. ПОКРАСКА. ОБОИ.
т. 8-903-992-99-67

ИЗВЕЩЕНИЕ о проведении собрания о согласовании местоположения границы земельного участка

Кадастровым инженером Чернобровенко Анной Александровной, 630020, г. Новосибирск, ул. Тамбовская, д. 39, кв. 136, Aleshka02-11@mail.ru, т. 8-983-126-30-90, № 54-11-246, в отношении земельных участков:

1. с кадастровым № 22:51:000000:3У1, расположенного: Алтайский край, Троицкий район, МО «Гордеевский сельсовет», в границах участка расположена линия электропередачи Л-84-1;
2. с кадастровым № 22:51:000000:3У1, расположенного: Алтайский край, Троицкий район, п. Беловский, в границах участка расположена линия электропередачи Л-85-5;
3. с кадастровым № 22:51:000000:3У1, расположенного: Алтайский край, Троицкий район, п. Гордеевский, в границах участка расположена линия электропередачи Л-84-3;
4. с кадастровым № 22:51:000000:3У1, расположенного: Алтайский край, Троицкий район, МО «Хайрзовский сельсовет», в границах участка расположена линия электропередачи Л-5-5;
5. с кадастровым № 22:51:000000:3У1, расположенного: Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, в границах участка расположена линия электропередачи ВЛ-35 кв ТП-313 «Троицкая-Петровская», выполняются кадастровые работы по образованию земельных участков из земель, находящихся в государственной или муниципальной собственности.

Заказчиком кадастровых работ является открытое акционерное общество «Межрегиональная распределительная сетевая компания Сибири», 660021, Красноярский край, г. Красноярск, ул. Вограда, 144а, т. 8(391) 256-68-59.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: 659840, РР, Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, проспект Ленина, 8 (возле здания администрации Троицкого района Алтайского края) 12 августа 2015 года в 10.00.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: РР, Новосибирская область, г. Новосибирск, ул. Овражная, д. 8, офис 301.

Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 11 июля 2015 года по 11 августа 2015 года по адресу: Aleshka02-11@mail.ru, 630020, РР, Новосибирская область, г. Новосибирск, ул. Тамбовская, д. 39, кв. 136.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых планируется согласовать местоположение границы: 22:51:030203:24; 22:51:030203:25; 22:51:030203:33; 22:51:030204:379; 22:51:120203:1143; 22:51:120203:205; 22:51:120203:200; 22:51:120203:140; 22:51:120202:149; 22:51:120202:134; 22:51:120203:38; 22:51:120203:1146; 22:51:030202:7; 22:51:050301:1368; 22:51:050202:49; 22:51:110322:4; 22:51:110326:2.

Обоснованными считаются возражения, подкрепленные доказательствами, свидетельствующие о том, что установление границ земельных участков в соответствии с проектом межевого плана нарушает законные интересы правообладателя смежного земельного участка.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документы о правах на земельный участок, документ, удостоверяющий личность, выписку из ЕГРЮЛ (для юридических лиц).

В случае если заинтересованное лицо является органом государственной власти или органом местного самоуправления, возможен иной порядок ознакомления с проектом межевого плана и согласования местоположения границ земельных участков, осуществляемый в порядке и сроки, предусмотренные федеральным законом от 24.07.2007 года №221-ФЗ. В этом случае заинтересованному лицу необходимо в указанные сроки направить свои предложения по адресу: 630020, г. Новосибирск, ул. Тамбовская, д. 39, кв. 136, или по т. 8-983-126-3090.

реклама

АЛТАЙЭНЕРГОСБЫТ

Электротехнические изделия
Реклама | ОГРН 1062224065166 от 06.07.06

5% СКИДКА НА ВСЕ ПРИ ПОКУПКЕ КОМПЛЕКТА ДЛЯ УСТАНОВКИ ПРИБОРА УЧЕТА

НАШИ ЦЕНЫ НИЖЕ!

Комплект состоит из:
• Прибора учёта
• Бокса или щита
• Автоматического выключателя
• Кабельной продукции

При покупке комплекта скидка распространяется НА ВСЕ АССОРТИМЕНТ В ЧЕКЕ.

Адрес: с. Троицкое, пер. Полевой д. 2. Тел.: 22-2-82

реклама

ГОСТ 21520-89

ГАЗОБЛОК

D-700 200x300x600мм. 2700 руб.куб	D-500 200x300x400мм. 2400 руб.куб	D-700 300x400x600мм. 2750 руб.куб	перегородочный 100x300x600мм. 3700руб.куб
--	--	--	--

СЕТКА КЛАДОЧНАЯ доставка

г. Бийск т. 8 (3854) 555-464 8-903-996-02-37 www.gazoblok22.ru

ЗАКУПАЕМ ДОРОГО ЖИВЫМ ВЕСОМ СВИНЕЙ, ХРЯКОВ, КРС

Выезд на дом. Расчет сразу. Гарантия веса.

Билайн 8-906-963-2071
МТС 8-983-180-8433
Мегафон 8-929-393-0712

Закупаем КРС, свиней живым весом

тел. 8-963-509-29-70

ОГРН 1062204039370

ЗАКУПАЕМ ДОРОГО ЖИВЫМ ВЕСОМ КРС, лошадей, свиней.

Гарантия веса. Вывезем сами. Расчет на месте.

т. 8-960-944-57-52

ЗАКУПАЕМ: КРС, свиней, лошадей живым весом.

Расчет сразу. Гарантия веса.

8-923-167-77-33, 8-963-575-23-03

ИЗВЕЩЕНИЕ о месте, порядке ознакомления и согласования проектов межевания земельного участка

Заказчик кадастровых работ по подготовке проекта межевания - Толстов Валерий Ильич (659837, Алтайский край, Троицкий район, с. Красноярск, ул. Центральная, 34, т. 8-905-929-92-95).

Кадастровый инженер Некрасов Иван Витальевич (659840, Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, пр. Ленина, 23, e-mail Inter35@interkad.alt.ru, контактный тел. 8(38534)22-9-75, номер квалификационного аттестата 22-10-44) извещает собственников земельных долей земель колхоза «Великий Октябрь» Троицкого района Алтайского края о выделении земельных участков, расположенных в пределах исходного земельного участка с кадастровым номером 22:51:060101:28, вне населенного пункта, на землях сельскохозяйственного назначения:

- 3830 м на юго-восток от ориентира: с. Красноярск, Троицкий район, Алтайский край, общей площадью 8,3 га (299 б/га);
- 4630 м на юго-восток от ориентира: с. Красноярск, Троицкий район, Алтайский край, общей площадью 8,3 га (299 б/га).

Ознакомление, согласование, а также предложения по доработке проектов межевания выделенных земельных участков можно представить в течение 30 дней с момента выхода данного извещения по адресу заказчика и исполнителя работ.

Обоснованные возражения или предложения относительно размера и местоположения выделенных земельных участков принимаются по адресу кадастрового инженера в течение 30 дней с момента опубликования.

ООО «Инпласт» Рекламу предоставляет ООО «Инпласт»

ОКНА для ПЕНСИОНЕРОВ

СНИЖЕНИЕ ЦЕН до 50%* заказа **БЕСПЛАТНО!**

КУХНИ НА ЗАКАЗ Честная цена от **16500*** руб.

ВХОДНЫЕ ДВЕРИ Честная цена от **5500*** руб.

МЕЖКОМНАТНЫЕ ДВЕРИ Честная цена от **850*** руб.

ШАКАФЫ-КУПЕ Честная цена от **6300*** руб.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ Честная цена от **89*** руб. кв. м

ОКНА Честная цена от **4800*** руб.

БАЛКОНЫ Честная цена от **7600*** руб.

РАССРОЧКА-0% БЕЗ БАНКА • ДО ГОДА

ПЕРВЫЙ ВЗНОС 500* руб. при заключении договора

Приём заявок с 8:00 до 19:00 ежедневно, без обеда, выходных и праздников.

58-08-70, 8-983-548-08-70

на сумму до 20 000 р.; скидки от 10% до 40% предоставляются при заказе на сумму от 20 001 р.

ЦЕНЫ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫ НА МОМЕНТ ПУБЛИКАЦИИ.

З А В А Л И Н К А

Творчество

Валентина БЕЛЯЕВА

Я свяжу тебе жизнь
Из пушистых мохеровых ниток.
Я свяжу тебе жизнь,
Не солгу ни единой петли.
Я свяжу тебе жизнь,
Где узором по полю молитвы –
Пожелания счастья
В лучах настоящей любви.
Я свяжу тебе жизнь
Из веселой меланжевой пряжи.
Я свяжу тебе жизнь
И потом от души подарю.
Где я нитки беру?
Никому никогда не признаюсь:
Чтоб связать тебе жизнь,
Я тайком распускаю свою.

Мудрые мысли

О ЗДОРОВЬЕ

Если здоровье плохо – думай о чем-нибудь другом. (Эдуард Бенсон).

Доктор дает мне две недели жизни. Хорошо бы в августе. (Ронни Шейкс).

О СМЕРТИ

Умереть – это очень плохо. Ведь это на всю жизнь. (Корней Чуковский).

Жизнь – большой сюрприз. Возможно, смерть окажется еще большим сюрпризом. (Владимир Набоков).

О ЖИЗНИ

Сильные жизненные потрясения исцеляют от мелких страхов. (Оноре де Бальзак).

Человек живет настоящей жизнью, если счастлив чужим счастьем. (Иоганн Вольфганг Гёте).

НЕ МОЛЧИ!

Человеку, испытывающему гнев, досаду, разочарование, обязательно нужно выговориться.

УЧЕННЫЕ ДОКАЗАЛИ, что словесное выражение отрицательных эмоций помогает быстрее справиться с кризисной ситуацией. При «озвучивании» проблемы успокаивается участок головного мозга, который отвечает за панику и страх, и активизируется область, отвечающая за контроль над эмоциями. При этом совершенно неважно, с кем говорить – с реальным собеседником или самим собой.

Засучиваем рукава

И ЧИСТИМ РЕШЕТКИ ОТ ПЛИТЫ

У всех наверняка решетки от плиты часто загрязняются, потому что чистыми они будут, если только на них не готовить. Есть простой способ очистить их от грязи.

Решетки нужно густо намазать влажной содой и оставить в таком состоянии на 40 минут. После чего протереть жесткой щеткой и губкой до полного удаления соды.



Народные приметы июля

11 июля

КРАПИВНОЕ ЗАГОВЕНЬЕ. В канун Петрова дня, который празднуется 12 июля, молодежь долго не ложилась спать – веселилась почти до самого утра. Водили хороводы, пели песни, играли. Этот день называли также Крапивным заговеньем. Считалось, что после этой даты жгучая трава теряет свои целебные свойства. Поэтому нужно успеть сварить щи из листьев крапивы – последние в этом году.

12 июля

ПЕТРОВ ДЕНЬ. Если в этот день дождь, то весь сенокос будет мокрый.

Смена погоды в течение одного дня, когда за дождем следует солнце, а затем снова дождь, сулит плодородие. Предки говорили: «На святого Петра дождь – урожай худой, два дождя – хороший, три – богатый».

13 июля

ДВЕНАДЦАТЬ АПОСТОЛОВ. Как и на Пасху, в этот день принято красить яйца (в желтый цвет) и обмениваться ими друг с другом. Также из яиц готовят разнообразные блюда – в первую очередь разные виды яичницы: с сыром, с зеленым луком, с хлебом, с ветчиной, с селедкой.

Если кукушка продолжает куковать после Петрова дня – лето будет хорошим и долгим, а снег выпадет поздно. Начинают готовиться к жатве: «На Петра овес до половины дорос».

14 июля

ЛЕТНИЕ КУЗЬМИНКИ. В самом разгаре сенокос. Варят варенье из малины и крыжовника, делают компоты. Малиновое варенье, сваренное в этот день, получается особенно вкусным. Сорока кричит – к продолжительному зною.

15 июля

БЕРЕГИНЯ. Если на деревьях появилось много желтых листьев – осень и зима будут ранними. В муравейнике ходы открыты и заметно бойкое движение муравьев – к ведру.

16 июля

СТОЖАРЫ. Так наши предки именовали скопление Плеяды в созвездии Тельца. Его появление на небе предвещало охотникам удачу; если же его видно не было – в лес не стоило и отправляться, все равно вернешься ни с чем.

Если комары и мошки вьются кругами, это предвещает хорошую погоду на ближайшие 7 суток.

17 июля

АНДРЕЙ НАЛИВА (иконописец Андрей Рублев). К его именинам на полях наливаются озимые культуры. Каков Андрей Налива – таков и Калинник (11 августа).

Если на Андрея появляются на деревьях желтые листья, это предвещает раннюю осень.

18 июля

АФАНАСЬЕВ ДЕНЬ, МЕСЯЦЕВ ПРАЗДНИК. На Афанасия наши предки вечером выходили на улицу и смотрели, как месяц «играет» в небе. Такая «игра» предвещала хороший урожай; если к тому же месяц светил ясно, был хорошо виден, это сулило сухую и теплую осень. Также говорили, что если этим вечером наблюдать за месяцем, то сил в человеке прибавится.

19 июля

СЫСОЕВ ДЕНЬ. На Руси к этому дню полагалось завершить посевные работы там, где они еще продолжались. Считалось, что нынешним утром роса приобретает целебные свойства и дает силы и здоровье и человеку, и зверю, и птице. «Сысой – ходи по росе босой», – говорили в народе.

В этот день начинали варить варенье из черной смородины.

20 июля

АВДОТЯ СЕНОГНОЙКА. Считалось, что если в этот день начнутся осадки, то выпадать им еще несколько недель, а от большой влажности сено, которое не успели убрать, стгнет прямо на лугах. Поэтому нужно было как можно быстрее собрать его в скирды.

21 июля

ПРОКОПИЙ ЖНЕЦ. Начинает поспевать черника. Это считалось верной приметой того, что озимый хлеб готов к жатве.

Этот день часто бывает дождливым.

22 июля

ПАНКРАТИЙ И КИРИЛЛ. Непрерывный морозящий дождь – к затяжному ненастью.

23 июля

АНТОНИЙ ГРОМОНОСЕЦ. На Руси в Антониев день особое значение придавали грому. Если в этот день раздавались грозовые раскаты – это обещало хороший улов рыбы. Если гром на Антония был резким – ждали тихого дождя, а если гулким – готовились к ливню.

24 июля

ОЛЬГА СТРАДНИЦА. Самый разгар полевых работ. Эту пору называли страдно-грозовой, поскольку нередко случались грозы.

Резкий гром – к тихому дождю, гулкий – к ливню.

Пчелы утром «играют» – к ведру.

Лето в банке

Клубничное варенье без варки ягод

Ингредиенты:
2 кг клубники, 1 кг сахара, 0,5 стакана воды.

Для клубничного варенья берем клубнику небольшую, но спелую. Удаляем плодоножки, моем ягоды под проточной водой и сцеживаем на сито. Затем кладем клубнику в миску.

В другой миске варим сироп: в 1 кг сахара добавляем 0,5 стакана воды и ставим на средний огонь. Варим сироп 5–7 минут, чтобы он стал густой, но не белый. Проверить его достаточно просто: взять ложкой немного сиропа и слегка на него подуть, если сироп стал вязкий и почти засых, то он готов.

Теперь заливаем горячим сиропом клубнику, накрываем ее крышкой и даем остыть. Клубника в это время отдает свой сок, и сироп становится жидким. Потом остывшую клубнику процеживаем на сито, а сцеженный сок ставим кипятиться на 5–7 минут.

Клубнику снова кладем в миску и заливаем горячим сиропом. Снова даем клубнике полностью остыть. И еще раз повторяем эту процедуру. Если вы хотите, чтобы сироп был густым, добавьте сахара и хорошо прокипятите.

После третьей такой процедуры раскладываем клубничные ягоды в стерильные банки, заливаем кипящим сиропом, закатываем крышками и ставим в одеяло.

Приготовленное таким образом клубничное варенье имеет красивый насыщенный цвет и очень ароматный запах, который хорошо чувствуется в зимнее время.

–Папа, почему мы едим картошку в мундире, а наши соседи по даче постоянно шашлыки жарят?

–А это потому, сынок, что они лентяи – не хотят ни сажать, ни полоть, ни ухаживать.....

–Как ты покудела! Что за диета?

–Картофель, свекла, морковь, кабачки.

–Варить или жарить?
–Полоть!

* БЕГ на закате

* **Оздоровительный бег трусцой популярен во всем мире. Но японские исследователи обнаружили, что привычка бегать по утрам может спровоцировать инфаркт.**

* У тех, кто предпочитает утренние пробежки, вероятность появления тромбов в кровеносных сосудах намного выше, чем у любителей вечернего бега. Оказывается, по утрам свертываемость крови на 6% выше, чем днем, а вечером – на 25% ниже. Опираясь на эти наблюдения, японские медики советуют бегать по вечерам. Утром полезнее заниматься зарядкой, причем в медленном темпе.

11 июля ежегодно все любители и любительницы сладкого отмечают **Всемирный день шоколада**, история создания которого начинается в 1995 году, ведь именно тогда этот праздник был официально утвержден во Франции. Немного позже традиции празднования Дня шоколада переняли и другие страны, а потому сегодня его отмечают в Италии, Германии, России и многих других.

Согласно дошедшим до наших времен легендам, впервые освоили рецепт варения шоколада ацтеки, которые называли его священной «пищей богов». Существует также мнение, что первым, кто «подарил» людям этот вкусный и калорийный продукт, стал известный Христофор Колумб. Ведь именно он, попав на

американские земли, получил в дар от индейцев несколько зерен бобов.

С годами многое поменялось в рецептуре приготовления шоколада, так как он был горьким и не всем приходилось по вкусу, однако еще в 18-19 веках такой продукт считался доступным только для богатых и состоятельных людей. Пожалуй, именно поэтому шоколад еще называют «аристократическим».

Сегодня шоколад не является редким продуктом, ведь производители научились сочетать его с разными добавками, что позволяет каждому почитателю сладкого выбирать то, что ему по вкусу. Считается, что шоколад обладает элементами, которые способствуют психологическому восстановлению, он отлично поднимает настроение и сти-

мулирует в организме человека выброс эндорфинов. Кроме благотворного влияния на организм, как говорится, изнутри, шоколад оказывает неповторимое воздействие и на кожу человека, а потому его используют во многих салонах красоты в качестве омолаживающих масок и обертываний.



В такой сладкий праздник во многих городах по всему миру устраивают настоящий пир, на котором людям, ограничивающим себя в лишние калориях, делать просто нечего. Как правило, во Всемирный день шоколада проводятся различные ярмарки, фестивали, конкурсы, связанные с шоколадом, и шоколадные боди-арты.

В этот день принято устраивать праздничные застолья, на которых обязательно присутствуют лакомства из шоколада – различные пирожные, торты, пудинги, приготовленные заботливыми хозяйками для своих гостей.

Спрашивали – отвечаем

Полезна ли овсяная лузга?

«В прошлом году я услышала от знакомых, что овсяные отходы (их, кстати, бесплатно можно было взять в предприятии «Геркулес-Алтай», которое работает в Троицком) очень хороши для удобрения почвы в огородах. Мои соседи привозили эту лузгу и складировали на зиму, чтобы перепрела, а потом разбрасывали по огороду.»

Правда ли, что овсяная шелуха – хорошее удобрение, и как его применять? Что еще полезно вносить в почву?

В.П., с. Троицкое».

С КАЖДЫМ СБОРОМ УРОЖАЯ МЫ ЗАБИРАЕМ У ЗЕМЛИ ее питательные вещества, и для того, чтобы вновь получать обильные и стабильные урожаи, земле обязательно надо возвращать «долг». В каком виде вы будете это делать – решать вам.

Компост, навоз, птичий помет, применение сидератов, настои трав и коровяка, торф, шелуха овса, гречихи, подсолнечника, проса или других зерновых культур: все это – органика, и все это – полезно. Используя органические удобрения, мы обогащаем почву практически всеми питательными веществами, необходимыми растениям для роста и развития. Улучшаем ее структуру, физические свойства, водный и воздушный баланс. Применение, а главное – разложение органических удобрений способствует активизации биологических процессов и деятельности почвенных микроорганизмов, а также обогащению почвы углекислым газом, необходимым растениям для нормального развития.

ПРЕИМУЩЕСТВА ОРГАНИЧЕСКИХ УДОБРЕНИЙ:

1. Применение органических добавок увеличивает содержание необычайно полезного гумуса в почве.
2. Улучшаются также физические свойства грунта: он становится более рыхлым, копать такую землю легче, почва отлично пропускает влагу, тепло и воздух, обеспечивая хорошую приживаемость рассады, быстрые всходы семян и рост корнеплодов.
3. Внесение органических удобрений позволяет активизировать все ресурсы растения и почвенные организмы.
4. В органических удобрениях содержится куда больший набор микро- и макроэлементов, чем в самой сложной минеральной смеси.
5. В натуральных удобрениях помимо полезных элементов содержится также физиологически активные вещества.
6. Органические удобрения можно подготовить самостоятельно, не потратив ни копейки.
7. Если минеральные удобрения нужно вносить ежегодно, то органические – не чаще, чем один раз в три-четыре года, так как они обладают более продолжительным эффектом.

ЕСЛИ ВЫ РЕШИЛИ использовать для улучшения структуры почвы овсяную лузгу, то лучше делать это весной. Перед вспашкой огорода рассыпают лузгу на почву высотой не менее 2-3 см. При смешивании лузги с землей получается рыхлая воздушная масса, которая при поливе не садится и не клекнет. Этот грунт хорошо пропускает воздух к корням растений, одновременно, разлагаясь, дает им тепло, способствующее росту. Перегнивая, лузга сама по себе является полноценным минеральным удобрением.

Кстати, местное предприятие «Геркулес-Алтай» (территория «Агроснаба») по-прежнему отдает лузгу населению, доставляя ее по заявкам жителей.

Что делать, если помидоры потрескались?

Растрескивание плодов томатов – неинфекционное заболевание, причина которого – внезапное изменение влажности почвы. Чаще всего растрескиваются зеленые плоды. Постепенно в местах трещин ткани плода пробковеют, и опасность заражения исчезает. Такие плоды обычно созревают, но внешний вид и качество их сильно страдают.

Наиболее часто это явление проявляется в теплицах. Но и в открытом грунте, если после засухи следует продолжительный дождливый период, плоды томата растрескиваются. Это объясняется тем, что в них поступает много воды, и стенки клеток не выдерживают повышенного давления и разрываются.

В этой ситуации надо понять, что чрезмерное растрескивание плодов – симптом неблагополучия, и это, в первую очередь, связано с неоптимальным водным режимом почвы и самого растения. Вода должна быть доступна растению постоянно. Особенно много воды нужно томатам с большим количеством плодов, и получать ее они должны непрерывно. Отсутствие перепадов в водоснабжении – залог равномерного роста и образования плодов правильной формы, без трещин.

Трещины также могут образовываться из-за дефицита питания. Регулярные подкормки растений настоями трав, растворами комплексных минеральных и органических удобрений предотвратят растрескивание.

* * * * * Это интересно

Что ели русские императоры?

Петр I
Несмотря на европейские ориентир, Петр Великий оставался приверженцем русской кухни.

ПУБЛИЧНЫЕ ОВЕДЫ с блюдами европейской кухни для иностранных министров император предпочитал давать у Меншикова. Но в семейном кругу царь довольствовался простой пищей – только сыр и вино были импортными. По воспоминаниям современника Петра I, механика Андрея Нартова, «кушанья» первого российского императора включали в себя разносолы, студень с чесночной заправкой, квашеную капусту, кислые щи, каши и жаркое с огурцами и солеными лимонами. Перед едой государь обычно выпивал анисовую водку, а во время застолья – квас.



Екатерина II
Стол Екатерины II отличался изысканностью и разнообразием.

ПОМИМО ТРАДИЦИОННЫХ БЛЮД на нем были довольно экзотические яства – пулярды с трюфелями, чирята с оливками, гато комьенский. Впрочем, императрица, прислушивавшаяся к рекомендациям медиков, старалась ограничивать себя в еде. Вставала Екатерина в 6 утра и завтракала кофе со сливками и гренками. В меню обеда обычно входили различные супы, отварная говядина, курица с цветной капустой, ягненок, лангусты, утка, до 12 видов салатов и гарниры из тушеных овощей и грибов. В числе десертов упоминаются слоеные яблочные пирожки, бисквиты, а также различные фрукты. Однако любимым блюдом Екатерины многие называют разварную говядину с солеными огурцами или квашеной капустой. Запивала обед императрица смородиновой водой. Как-то, находясь в гостях у Михаила Ломоносова, государыня была приглашена к столу, на котором кроме кислых щей и каши ничего не было. Успокоив хозяйина, императрица заметила, что это ее любимая еда.



* * * * * Зеленая аптека

Слава крапиве!

Каждому из нас крапива запомнилась с детства, потому что она сильно жжется. Многим известно, что крапивные щи хороши весной как поставщик витамина С. Крапива повышает содержание гемоглобина в крови и поэтому очень полезна при малокровии. Она увеличивает свертываемость крови. Кроме того, крапива способствует отделению желчи, улучшая пищеварение. Хороша она при воспалении желудка и кишечника как противоспалительное средство.

О крапиве написано много хвалебных слов, но я «сплю» свою оду крапиве. Хочу поведать интересную историю о том, как крапива вылечила меня в одно мгновение.

Еще в молодости я работала на любимой даче, приходя туда лишь раз в неделю. За неделю отрастала высокая трава, которую надо было

с силой выдергивать с корнем, складывать в кучу и выносить с участка. Так вот, в тот момент, когда я взяла большую охапку сорняков и повернулась в согнутом положении, чтобы отбросить ее в сторону, меня пронзила резкая боль в пояснице. Я не могла не то что дойти до домика и принять аналгин – невозможно было ни шагу шагнуть, ни спину разогнуть. Вот тебе и работа в саду, которая «замучила и скрючила»! Что делать? Никого рядом нет. Я сказала себе: «Думай, Таня, ты же врач». И сразу пришла в голову мысль: «Крапива!». Я взяла один прутик, похлестала себя по больному месту и через мгновение... о, удивление! Сделала шаг, другой, третий, разогнулась и пошла!

Вот вам, добрые люди, мой совет: есть бесплатное средство от артроза, остеохондроза, радикулита поясничного отдела позвоночника (не шейного!) – это крапива. Я всем советую это подручное спасительное средство из своего огорода.

Действие крапивы обусловлено содержащимися в ее ворсинках каплями муравьиной кислоты, которую в виде спиртовой настойки врачи выписывают для натирания при болях в пояснице. А тут и в аптеку идти не надо – «аптека» растет на грядках. Теперь я крапиву берегу для лечения, подкормки рассады, полоскания волос. Это не столько сорняк, сколько лечебное средство, которое еще и структуру почвы улучшает.

Татьяна Николаевна.

* * * * *

Народная медицина рекомендует

ПРИ ГЕМОРРОЕ. 1 ст. ложку сухих листьев крапивы залить 1 стаканом кипятка, кипятить 10 минут на слабом огне, остудить, процедить. Принимать по 1 ст. ложке 4-5 раз в день.

ПРИ КОЖНЫХ ЗАБОЛЕВАНИЯХ. 2 ст. ложки измельченных листьев крапивы залить 1 стаканом кипятка, настаивать в течение 15 минут, процедить. Использовать настой для компрессов и промываний.

ПРИ РАНАХ. Накладывать на рану повязку, пропитанную соком крапивы.

При подготовке выпуска использованы материалы из открытых источников Интернета.

Примите поздравления!

Поздравляем с днем рождения нашу дорогую

Рансу Ивановну ПОПОВУ!

Ты долгую жизнь прожила в суете, В заботе о детях, о внуках, в делах. Работать вставала еще на заре, Весь день проводя на ногах. Прости за обиды, за грубости наши,

За резкость и дерзкую речь.

Ты лишь улыбнешься и скажешь,

уставши,

Что любишь и будешь беречь.

Тебе благодарны и дети, и внуки

За ласку, душевность твою,

За щедрость души и за нежные

руки,

За крепкую нашу семью.

Живи подольше, горестей не зная,

Пусть будут дни спокойны

и легки.

Тебя мы очень любим, дорогаа!

Здоровья тебе, радости, любви!

Дочь, зять, внуки, правнучка

Анастасия

(Троицкое, Москва).

Поздравляем с 85-летием

нашего дорогого и любимого

мужа, отца, дедушку, прадедушку

Павла Михайловича

КЛИМОВА!

Муж, отец и дедушка ты самый

замечательный,

Добрый, симпатичный

и внимательный!

Нам с тобою очень интересно,

Все, что говоришь ты,

знать полезно.

Будь всегда веселым, смейся

радостно.

Не забудь, что внуки любят

сладости!

И живи, не зная огорчений,

Будь здоров, наш любимый,

родной человек!

Жена, дети, внуки, правнучка

Катюшка и Лерочка.

Поздравляем с 75-летием

дорогую мамочку и бабулю

Эмму Генриховну ИОСТ!

Пусть годы летят –

ты не будь им подвластна,

Пусть в сердце добро не исчезнет

век.

Здоровья, радости, мира и счастья

Желаем тебе, наш родной человек!

Дочь, внуки, правнучки.

Дорогая наша

Эмма Генриховна ИОСТ!

Тебя поздравить очень рады

И с восхищением говорим:

С тобою встречи – как награда,

Мы все тебя боготворим!

Пусть жизнь твоя идет спокойно,

Не зная горестей и бед,

И крепким будет пусть здоровье

Еще на много-много лет!

Сын, сноха, внуки, правнук.

Поздравляем

с юбилейным днем рождения

Софию КОНОВАЛОВУ!

Милая, добрая, нежная, славная!

Сколько исполнилось –

это не главное!

В жизни желаем быть самой

счастливой,

Всеми любимой, веселой,

красивой!

Стреловы, Зань.

Поздравляем с днем рождения

дорогую и любимую доченьку

Соню КОНОВАЛОВУ!

Поздравляем, дочка дорогаа!

Будь всегда красивой, весела!

В этот праздник мы тебе желаем

Много счастья, нежности, тепла!

Родители.

12 июля отметит свой юбилей

Геннадий Викторович

МАНАКОВ.

Дорогой и любимый наш муж,

папочка и дедушка!

Поздравляем тебя

с наступающим днем рождения!

Улыбнись веселей –

это твой юбилей!

Мы целуем тебя, обнимаем,

Много радостных дней

и спокойных ночей,

Долгой жизни, здоровья желаем!

Любящие тебя

жена, дети и внуки.

ПРОДАЮ:

–4-комн.квартиру в 2-кв.доме, построен в 2008 г., все хозпостройки, есть все, цена договорная. Пер. Полевой,15-2, т.8-905-986-53.

–3-комн. квартиру на земле, 1-комн. квартиру (капремонт). Т.8-923-657-25-17.

–3-этажный дом 280 кв.м (все коммуникации, благоустроен). Т.8-913-278-43-12.

–дом 34,5 кв.м на земельном участке 918 кв.м, 750 т.р. Торг. Т.8-913-218-27-09.

–3-комн. квартиру в 2-кв.доме (с. Загайново), «Хонду-ЦРВ» 2000 г.в. Т.8-962-820-21-99.

–благоустроенный дом. Т.8-913-362-77-43.

–дом. Цена договорная. Мамонтова,56, т.8-923-790-44-46.

–хороший домик на хорошем месте. Т.8-923-643-41-31.

–благоустроенный дом 38,8 кв.м (газ). Московская,97, т.8-923-657-25-02.

–дом. Л. Толстого,38, т.8-906-966-61-10.

–недорого 3-комн. квартиру в п. Гордеевском. Т.8-961-997-83-24.

–дом 51,4 кв.м, земельный участок 1524 кв.м. П. Гордеевский, Центральная,33, т.8-923-795-14-07.

–дом. Комсомольская,42, т.8-961-233-29-02.

–домик. Т.8-923-796-89-39.

–1-комн. благоустроенную квартиру. Т.8-906-943-06-43.

–очень срочно дом в центре. Т.т.8-929-392-09-73, 8-913-275-80-07.

–недостроенный дом, заведен под крышу, 100 кв.м, летняя кухня, баня. Т.8-923-163-30-18.

–или сдаю благоустроенную квартиру (Микрорайон, 1-й этаж). Т.8-903-910-23-38.

–дом (газ, вода) с земельным участком. Линейная,12, т.8-914-160-50-89.

–квартиру на земле. Т.т.21-2-03, 8-929-310-41-36.

–**квартиру в 2-кв.доме (санузел, постройки). Т.8-913-243-38-65.**

–дом (вода, газовое отопление, налив. постр.), железные трубы 6 м для отопления, электрический триммер «Huter-Get-600», картофель крупный, двигатель «Нива-2121». Т.8-961-239-69-39.

–дом (комната, кухня), большой участок, 250 т.р. П. Гордеевский, т.8-923-779-52-90.

–дом 45,7 кв.м, крыша новая, теплица, пластиковые окна, участок 16,63 сотки, огород посажен, телефон, санузел, газ. стояк, вода, дрова, все хозпостройки. Т.8-961-979-20-99.

–квартиру в 2-кв.доме. С. Тюмень, т.8-961-991-07-67.

–очень срочно небольшой дом недорого. С. Заводское, т.8-909-502-86-62.

–дом 42,7 кв.м, участок 10 соток, 1 млн. 300 т.р. Т.8-923-658-63-08.

–дом 48 кв.м (вода, слив, баня, надворные постройки, дрова (2 машины), огород 15 соток, сад). С. Гордеевка, т.36-8-20.

–благоустроенную 2-комн. квартиру 48 кв.м (центр). Т.т.8-923-792-93-04, 20-4-40.

–3-комн. квартиру в 2-кв.доме (газ, вода в доме), надворные постр., огород посажен. П. Веловский, 8-963-524-69-73.

–3-комн. частично-благоустр. квартиру в 2-кв.доме, общая площадь 100 кв.м, приусадебный участок. П. Гордеевский, т.8-923-650-30-91.

–новый недостроенный дом, участок 19 соток. Т.т.8-913-275-80-20, 8-913-225-76-91.

–новый дом, летняя кухня, баня – все новое из бруса (вода, пластиковые окна) на участке 18 соток. Возможна аренда с последующим выкупом. С. Усть-Кокса, Горно-Алтайская обл., т.т.8-923-791-75-18, 8-913-097-25-84.

–срочно дом по ул. Советская,54, общей площадью 38 кв. м, вода, отопление, газ, 18 соток, рядом ж/д вокзал. Цена договорная. Т.8-913-218-34-38.

–дом в центре 56 кв.м (вода, газ, баня, высокий, добротный), 1 млн. руб. Торг. Обмен: Барнаул, Новоалтайск. Т.8-923-799-09-27.

–дом. Т.8-929-346-00-09.

–дом бх7, брус, налив.постройки, кухня, баня – брус, можно на слом, 60 т.р. П. Многоозерный, т.8-906-966-63-99.

–дом 8х12 (баня, гараж). Т.8-961-239-36-50.

–дом благоустроенный. С. Зеленая Поляна, ул. 40 лет Победы,32-1, т.т.8-909-504-29-39, 8-962-822-07-15.

–дом 60 кв.м, печное отопление. Мамонтова,14, т.8-903-958-02-44.

–квартиру (кухня, 2 комн.) около центра в п. Веловском. Т.т.8-903-910-22-32, 8-961-992-98-10.

–квартиру в 2-кв.доме 41 кв.м (газ, вода, канализация, бревно), документы готовы, 800 т.р. Торг. Интернациональная,96-2, т.8-923-725-39-52.

–дом 52 кв.м. Т.8-962-796-03-29.

–срочно квартиру в 4-кв.доме 47 кв.м. Т.8-929-398-43-45.

–квартиру в 2-кв.доме, центр Троицкого (4 комн., веранда, кладовка, железный гараж, баня, газ, пластиковые окна, новая крыша, хороший огород). Цена договорная. Т.т.8-905-986-73-96, 8-961-989-60-67.

–дом в Веловском, Школьная,12 (3 комн., кухня, газ, бревенчатый, 58 кв.м, все надворные постройки, 16 соток). Т.8-913-212-84-37.

–дом в двух уровнях (газ, холодная, горячая вода). Т.т.8-962-814-57-89, 8-903-958-66-46.

–**новый дом 72 кв.м с документами. Пер. Пионерский,45, т.т.8-913-215-02-34, 8-963-576-31-56.**

–2-комн. благоустроенную квартиру (центр). Т.8-983-601-53-99.

–квартиру в 2-кв.доме 100 кв.м, все хозпостройки, вода, газ.стояк. Т.8-929-34-34-834.

–домик в с. Троицком (газ.стояк, вода, слив, 10 соток земли), 280 т.р. Т.8-923-652-71-88.

–дом 73 кв.м, участок 14 соток, огород посажен. Т.т.8-923-657-40-93, 8-983-350-02-55.

–дом, 850 т.р. Т.8-923-652-71-88.

–2-комн. благоустроенную квартиру в 2-кв.доме. Т.8-913-026-47-73.

–дом. Рабочая,6, т.8-960-964-07-93.

–домик с газ.стояком, усадьба 12,8 сотки, центр, рядом садик, школа, ж/д-постр., автовокзал, подъезд круглый год, можно под строительство или мат.капитал. Документы готовы. Т.т.8-960-967-51-85, 8-960-937-69-69.

–2-комн. квартиру. Микрорайон,8-12, т.8-963-519-83-34.

–земельный участок под строительство недорого. Т.8-960-943-30-65.

–участок (Ползунова,68): баня, времянка, погреб, сарай, газ.стояк, 300 т.р. Торг. Т.8-905-084-13-78.

–земельный участок 9 соток с жилым домиком 18 кв.м (баня, погреб, огород, газ.стояк), 250 т.р. Торг. Документы готовы. Интернациональная,96-2, т.8-923-725-39-52.

–участок 8 соток с домиком. Речной,21, т.8-913-759-96-56.

–участок 7 соток. Парковый,32 (центр), т.8-983-180-17-03.

–нежилое помещение в центре 100 кв.м. Возможна доля. Т.8-913-216-19-20.

–торговый киоск железный 3,5х4 м. Т.8-913-089-85-10.

–или сдаю в аренду торговый павильон (Микрорайон). Т.8-923-263-01-47.

–**торговый павильон «Тамара» в центре или сдаю в аренду. Т.8-903-073-16-81.**

–ВАЗ-2106 97 г.в. ХТС. Т.8-983-385-57-87.

–ВАЗ-2114 ОТС 2004 г.в. + комплект зимней резины. Т.8-923-792-36-06.

–«Москвич-2141». Т.8-963-537-33-46.

–УАЗ-санитарку. Т.8-923-643-41-31.

–«Ниссан-Блюберд» 98 г.в., 100 т.р. Т.8-963-574-30-37.

–срочно «Хонду-Орхиа» недорого. Торг. Т.8-923-162-29-40.

–ВАЗ-2103. Т.8-923-795-14-27.

–«Мазду-Примаси» 2000 г.в. Т.8-923-655-69-04.

–ВАЗ-2101. Т.8-909-506-81-31.

–ВАЗ-21099 ХТС, 75 т.р. Т.8-962-822-26-71.

–ВАЗ-2107 2007 г.в. Т.8-983-358-67-77.

–УАЗ-санитарку ОТС. Торг. Т.т.8-961-235-52-10, 8-923-564-48-57.

–ВАЗ-2104 96 г.в. Т.8-923-724-20-45.

–«Волгу-3110» 2001 г.в., двигатель 402. Т.8-906-944-35-01.

–«Ниву» 95 г.в., цвет серо-голубой, новая резина, 120 т.р. Т.8-962-794-35-46.

–мотобуксировщик новый на гарантии, гусеница с большим грунтозацепом, двигатель 14 л.с., вариатор «Сафари». Т.8-923-168-36-74.

–трабли, станок для чесания шерсти. Т.8-913-230-72-90.

–КУН-ПКУ-0,8. Т.8-923-164-49-02.

–прицеп легкой новый в Барнауле. Т.8-903-948-29-28.

–резину на литье 185/65/15, отверстия 100.0х4, резину «Мишлен Грин», износ 10%. Т.8-913-238-51-03.

–**дрова (береза) 7000 р./машина, отлетник пиленый 4500 р./машина. Документы на субсидию. С. Тюмень, т.8-923-563-36-75.**

–пиломатериал. Т.8-903-912-49-15.

–**пиломатериал (сосна, береза): брус, тес, плаха, штакетник, прожилыны, столбы, опилки. С. Тюмень, т.8-923-563-36-75.**

–пеноблоки 20х30х60. Т.8-962-810-00-91.

–шлакоблочный станок или меняю на пиломатериал; баранину. Т.8-903-949-60-05.

–**шпалу б/у строевую. С. Тюмень, т.8-923-563-36-75.**

–молоко 30 р./л, творог, сметану; говядину на заказ. Доставка. Т.8-963-507-67-79.

–ульи новые, сушь магазинную светлую. Т.т.8-913-255-25-20, 8-929-393-25-44.

–**дрова (береза), 5500 р./машина. Т.8-905-986-18-86.**

–сушь магазинную, ульи б/у. Т.8-923-710-97-13.

–**дрова (береза) колотые недорого. Т.8-906-969-27-65.**

ПОНЕДЕЛЬНИК, 13	ВТОРНИК, 14
I программа	I программа
04.00 «Доброе утро»	04.00 «Доброе утро»
08.00 Новости	08.00 Новости
08.10 «Контрольная закупка»	08.10 «Контрольная закупка»
08.45 «Жить здорово!» (12+)	08.45 «Жить здорово!» (12+)
09.55 Модный приговор	09.55 Модный приговор
11.00 Новости	11.00 Новости
11.10 «Женский журнал»	11.10 «Женский журнал»
11.20 «Сегодня вечером» (16+)	11.20 X/ф «Найти мужа в большом городе» (16+)
13.30 «Без свидетелей» (16+)	13.30 «Без свидетелей» (16+)
14.00 Новости	14.00 Новости
14.10 «Мужское / Женское» (16+)	14.10 «Мужское / Женское» (16+)
16.00 «Наедине со всеми» (16+)	16.00 «Наедине со всеми». (16+)
17.00 Вечерние новости	17.00 Вечерние новости
17.45 «Давай поженимся!» (16+)	17.45 «Давай поженимся!» (16+)
18.50 «Пусть говорят» (16+)	18.50 «Пусть говорят» (16+)
20.00 «Время»	20.00 «Время»
20.30 X/ф «Найти мужа в большом городе» (16+)	20.30 X/ф «Найти мужа в большом городе» (16+)
22.35 «Городские пижоны» (18+)	22.30 «Городские пижоны» (18+)
00.15 X/ф «Плохие девочки» (16+)	00.10 X/ф «Австралия» (12+)
02.00 Новости	02.00 Новости
02.05 Модный приговор	02.05 «Австралия» (12+)
03.05 «Мужское / Женское» (16+)	03.25 «Контрольная закупка»
II программа	II программа
06.00 «Утро России»	06.00 «Утро России»
6.07, 7.07, 8.07, 9.07, 6.35, 7.35, 8.35, 9.35 Местное время	6.07, 7.07, 8.07, 9.07, 6.35, 7.35, 8.35, 9.35 Местное время
10.00 Вести	10.00 Вести
10.15 «Утро России»	10.15 «Утро России»
11.00 «О самом главном»	11.00 «О самом главном»
12.00 Вести	12.00 Вести
12.35 Местное время	12.35 Местное время
12.55 X/ф «Тайны следствия» (12+)	12.55 X/ф «Тайны следствия» (12+)
13.55 «Особый случай» (12+)	13.55 «Особый случай» (12+)
15.00 Вести	15.00 Вести
15.30 Местное время	15.30 Местное время
15.50 Дежурная часть	15.50 Дежурная часть
16.00 X/ф «Марьяна роша» (12+)	16.00 X/ф «Марьяна роша» (12+)
18.00 Вести	18.00 Вести
18.10 Местное время	18.10 Местное время
18.30 Вести	18.30 Вести
19.15 «Прямой эфир» (12+)	19.15 «Прямой эфир» (12+)
20.35 Местное время	20.35 Местное время
21.00 Вести	21.00 Вести
21.50 «Спокойной ночи, малыши!»	21.50 «Спокойной ночи, малыши!»
22.00 X/ф «Чужое гнездо». (12+)	22.00 X/ф «Чужое гнездо» (12+)
00.50 «Славянский базар-2015»	00.50 «Славянский базар в Витебске»
02.45 X/ф «Цыган»	02.05 X/ф «Цыган»
04.25 «Узбекистан. Жемчужина песков»	03.55 «Мы родом из мультиков» (12+)
05.20 «Комната смеха»	05.00 «Комната смеха»
Культура	Культура
06.00 «Евроньюс»	05.30 «Евроньюс»
09.00 Новости культуры	09.00 Новости культуры
09.15 «Наблюдатель»	09.15 «Наблюдатель»
10.15 X/ф «Сестры»	10.15 X/ф «Продается медвежья шкура»
11.00 Д/ф «Константин Воинов»	11.25 Город Коломна
11.40 X/ф «Человек у окна»	11.50 X/ф «Крах инженера Гарина»
13.20 Д/ф «Сэр Александр Аникст»	14.00 Новости культуры
14.00 Новости культуры	14.10 «Исторические путешествия Ивана Толстого»
14.10 «Исторические путешествия Ивана Толстого»	14.35 «Полиглот»
14.35 «Полиглот»	15.20 Д/ф «Цо дило. Шепчущие скалы Калахари»
15.20 X/ф «Осень»	15.35 острова
16.50 Н. Паганини. Концерт для гитары с оркестром	16.15 Д/ф «Безумие Патума»
17.30 «Будущее Земли – гибель или новое рождение?»	16.45 Н. Паганини. Концерт №2 для скрипки с оркестром
18.00 Новости культуры	17.30 «Откуда ждаты беды обитателям нашей планеты – снаружи или изнутри?»
18.15 «Голубая кровь»	18.00 Новости культуры
18.45 «Спокойной ночи, малыши!»	18.15 «АВС – алфавит здоровья»
18.55 Острова	18.45 «Спокойной ночи, малыши!»
19.40 Искусственный отбор	18.55 Вольше, чем любовь
20.20 «Монолог в 4-х частях»	19.40 Искусственный отбор
20.50 X/ф «Крах инженера Гарина»	20.20 «Монолог в 4-х частях»
22.00 Новости культуры	20.50 X/ф «Крах инженера Гарина»
22.15 Худсовет	22.00 Новости культуры
22.20 «Наблюдатель»	22.15 Худсовет
23.15 X/ф «Сестры»	22.20 «Наблюдатель»
00.00 Д/ф «Катя и принц»	23.20 X/ф «Продается медвежья шкура»
00.40 «Полиглот»	00.25 «Откуда ждаты беды обитателям нашей планеты – снаружи или изнутри?»
01.25 Играет Фредерик Кемпф	00.55 «Полиглот»

Проверки на дорогах

На мопеде – только в шлеме!

Федеральным законом от 8 июня 2015 года №143-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях и статью 21 Федерального закона «О безопасности дорожного движения» с 19 июня 2015 года установлена административная ответственность в виде административного штрафа в размере 1000 рублей за управление мопедом без мотошлема или в незастегнутом мотошлеме (статья 12.6 КоАП РФ). В соответствии с действующей редакцией соответствующей статьи КоАП РФ ответственность за данное нарушение была установлена только для мотоциклистов.

В. МАРЧУКОВ,
начальник ОГИБДД.

На земле троичкой **11.07.2015**

СРЕДА, 15
I программа
04.00 «Доброе утро»
08.00 Новости
08.10 «Контрольная закупка»
08.45 «Жить здорово!» (12+)
09.55 Модный приговор
11.00 Новости
11.10 «Женский журнал»
11.20 X/ф «Найти мужа в большом городе» (16+)
13.30 «Без свидетелей» (16+)
14.00 Новости
14.10 «Мужское / Женское» (16+)
16.00 «Наедине со всеми». (16+)
17.00 Вечерние новости
17.45 «Давай поженимся!» (16+)
18.50 «Пусть говорят» (16+)
20.00 «Время»
20.30 X/ф «Ветреная женщина» (16+)
22.10 «Городские пижоны» (18+)
00.15 X/ф «В тылу врага» (16+)
02.00 Новости
02.05 X/ф «В тылу врага» (16+)
02.20 Модный приговор
03.20 «Контрольная закупка»
II программа
06.00 «Утро России»
6.07, 7.07, 8.07, 9.07, 6.35, 7.35, 8.35, 9.35 Местное время
10.00 Вести
10.15 «Утро России»
11.00 «О самом главном»
12.00 Вести
12.35 Местное время
12.55 X/ф «Тайны следствия» (12+)
13.55 «Особый случай» (12+)
15.00 Вести
15.30 Местное время
15.50 Дежурная часть
16.00 X/ф «Марьяна роша» (12+)
18.00 Вести
18.10 Местное время
18.30 Вести
19.15 «Прямой эфир» (12+)
20.35 Местное время
21.00 Вести
21.50 «Спокойной ночи, малыши!»
22.00 X/ф «Чужое гнездо». (12+)
00.50 «Биохимия предательства» (12+)
02.20 X/ф «Возвращение Будулая»
04.40 «Комната смеха»
05.45 Дежурная часть
Культура
Канал начинает вещание с 13.00
13.00 Город Городец
13.30 Д/ф «Петербургские интеллигенты. Анна Карцова»
14.00 Новости культуры
14.10 «Исторические путешествия Ивана Толстого»
14.35 «Полиглот».
15.20 Д/ф «Амальфитанское побережье»
15.35 Вольше, чем любовь
16.15 Д/ф «4001-й литерный»
16.45 Дж. Верди. Увертюры и балетная музыка из опер
17.30 «История с географией, или Как влияет климат на исторические события?»
18.00 Новости культуры
18.15 «Инсулиновые войны»
18.45 «Спокойной ночи, малыши!»
18.55 Д/ф «Катя и принц»
19.40 Искусственный отбор
20.20 «Монолог в 4-х частях»
20.50 X/ф «Крах инженера Гарина»
22.00 Новости культуры
22.15 Худсовет
22.20 «Наблюдатель»
23.15 X/ф «Пристань на том берегу»
00.25 «История с географией, или Как влияет климат на исторические события?»
00.55 «Полиглот»
01.40 Д/ф «Крепость Бахрейн. Жемчужина Персидского залива»

Реклама.

РЕМОНТ ТЕЛЕВИЗОРОВ на дому у заказчика. Т. 8-929-392-76-33.

ОКАЖУ ПОМОЩЬ в домашнем ремонте. 8-961-981-78-90. Реклама

СДАЮ в аренду торговую площадь. Т.8-909-504-02-02. На правах рекламы

СДАЮ (на правах рекламы):
-В АРЕНДУ 2 ПОМЕЩЕНИЯ в гостинице «БЕРЕЗКА» (1-й этаж). Т.8-923-756-87-02.

ЧЕТВЕРГ, 16
I программа
04.00 «Доброе утро»
08.00 Новости
08.10 «Контрольная закупка»
08.45 «Жить здорово!» (12+)
09.55 Модный приговор
11.00 Новости
11.10 «Женский журнал»
11.20 X/ф «Ветреная женщина» (16+)
13.30 «Без свидетелей» (16+)
14.00 Новости
14.10 «Мужское / Женское» (16+)
16.00 «Наедине со всеми» (16+)
17.00 Вечерние новости
17.45 «Давай поженимся!» (16+)
18.50 «Пусть говорят» (16+)
20.00 «Время»
20.30 X/ф «Ветреная женщина» (16+)
22.10 X/ф «Выживут только любовники» (18+)
00.25 X/ф «Омен 4» (18+)
02.00 Новости
02.05 X/ф «Омен 4» (18+)
02.25 Модный приговор
03.25 «Контрольная закупка»
II программа
06.00 «Утро России»
6.07, 7.07, 8.07, 9.07, 6.35, 7.35, 8.35, 9.35 Местное время
10.00 Вести
10.15 «Утро России»
11.00 «О самом главном»
12.00 Вести
12.35 Местное время
12.55 X/ф «Тайны следствия» (12+)
13.55 «Особый случай» (12+)
15.00 Вести
15.30 Местное время
15.50 Дежурная часть
16.00 X/ф «Марьяна роша» (12+)
18.00 Вести
18.10 Местное время
18.30 Вести
19.15 «Прямой эфир» (12+)
20.35 Местное время
21.00 Вести
21.50 «Спокойной ночи, малыши!»
22.00 X/ф «Чужое гнездо» (12+)
00.50 «Атомная драма Владимира Барковского» (12+)
01.50 «Ураза-Байрам. Радость обновления» (12+)
02.25 X/ф «Возвращение Будулая»
04.40 «Комната смеха»
05.45 Дежурная часть
Культура
05.30 «Евроньюс»
09.00 Новости культуры
09.15 «Наблюдатель»
10.15 X/ф «Африканыч»
11.30 Письма из провинции
12.00 Д/ф «Родовое гнездо. Из истории ФИАН имени П.Н. Лебедева»
12.25 Д/ф «Петербургские интеллигенты. Дмитрий Ивашинов»
12.55 X/ф «Крах инженера Гарина»
14.00 Новости культуры
14.10 «Исторические путешествия Ивана Толстого»
14.35 «Полиглот»
15.20 Д/ф «Крепость Бахрейн. Жемчужина Персидского залива»
15.35 Острова
16.15 Д/ф «4001-й литерный»
16.45 Дж. Верди. Сцены и арии из опер
17.30 «Тайны атмосферного электричества – может ли человек приручить молнию?»
18.00 Новости культуры
18.15 «Алмазная лихорадка»
18.45 «Спокойной ночи, малыши!»
18.55 Д/ф «Бенкендорф. О бедном жандарме замолвите слово»
19.40 Искусственный отбор
20.20 «Монолог в 4-х частях»
20.50 X/ф «Крах инженера Гарина»
22.00 Новости культуры
22.15 Худсовет
22.20 «Наблюдатель»
23.15 X/ф «Африканыч»
00.25 «Тайны атмосферного электричества – может ли человек приручить молнию?»
00.55 «Полиглот»
01.40 Д/ф «Иезуитские поселения в Кордове и вокруг нее. Миссионерская архитектура»

Человек и закон

Где торгуют спиртом и наркотиками?

Сотрудники полиции Межмуниципального отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации «Троицкий» проводят **ЕЖЕНЕДЕЛЬНО ПО СРЕДАМ «горячую линию»** в сфере борьбы с незаконным оборотом наркотиков (конопля, мак), алкогольной и спиртосодержащей продукции (самогон), реализации спирта, алкогольной продукции из Республики Казахстан.

О фактах незаконной торговли просим сообщать с 15.00 до 18.00 по телефону 21-4-68 (анонимность гарантируем).

И. ХРАМЦОВА,
ст. инспектор **НИАЗ МО МВД России «Троицкий».**

Удостоверение «Ветеран труда» серия Ф №180380, выданное 25.07.2005 г. Троицким НСЗН на имя Бадиковой Р.В., СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

ПЯТНИЦА, 17
I программа
04.00 «Доброе утро»
08.00 Новости
08.10 «Контрольная закупка»
08.40 «Женский журнал»
09.00 «Жить здорово!» (12+)
10.00 Модный приговор
11.00 Новости
11.10 «Женский журнал»
11.20 X/ф «Ветреная женщина» (16+)
13.30 «Без свидетелей» (16+)
14.00 Новости
14.10 «Мужское / Женское» (16+)
16.00 «Жди меня»
17.00 Вечерние новости
17.45 «Давай поженимся!» (16+)
18.50 «Поле чудес» (16+)
20.00 «Время»
20.30 «Три аккорда» (16+)
22.10 «Городские пижоны». (16+)
23.15 X/ф «11.6» (16+)
01.10 X/ф «Вторжение» (16+)
03.20 «Контрольная закупка»
II программа
06.00 «Утро России»
6.07, 7.07, 8.07, 9.07, 6.35, 7.35, 8.35, 9.35 Местное время
10.00 Вести
10.15 «Утро России»
11.00 «О самом главном»
12.00 Вести
12.35 Местное время
12.55 X/ф «Тайны следствия» (12+)
13.55 «Особый случай» (12+)
15.00 Вести
15.30 Местное время
15.50 Дежурная часть
16.00 X/ф «Марьяна роша» (12+)
18.00 Вести
18.10 Местное время
18.30 Вести
19.15 «Прямой эфир» (12+)
20.35 Местное время
21.00 Вести
21.50 «Спокойной ночи, малыши!»
22.00 X/ф «Возвращение Будулая»
04.55 «Горячая десятка» (12+)
06.00 «Комната смеха»
Культура
05.30 «Евроньюс»
09.00 Новости культуры
09.20 X/ф «Злоключения Полины»
11.05 Д/ф «Амальфитанское побережье»
11.20 «Великий посол»
12.00 Письма из провинции
12.25 Д/ф «Петербургские интеллигенты. Тамара Петкевич»
12.55 X/ф «Крах инженера Гарина»
14.00 Новости культуры
14.10 Д/ф «Мой главный дневник – память»
14.55 X/ф «Гость с Кубани»
16.05 Д/ф «Иван Любезнов. Веселый человек с невеселой судьбой»
16.45 Д/ф «Графты Амстердама. Золотой век Нидерландов»
17.05 «Те, с которыми я»
18.00 Новости культуры
18.15 «Чему смеетесь? или Классики жанра»
18.55 «Сокровища Радзивиллов»
19.40 Линия жизни
20.35 Спектакль «Юнона и Авось»
22.00 Новости культуры
22.15 Худсовет
22.20 Династия без грима
23.05 X/ф «Николя Лефок. Убийца с улицы Фран-Буржуа»
00.50 М/ф для взрослых
00.55 «Сокровища Радзивиллов»
01.40 «Сан-Марино. Свободный край в Апеннинах»

Человек и закон

Где торгуют спиртом и наркотиками?

Сотрудники полиции Межмуниципального отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации «Троицкий» проводят **ЕЖЕНЕДЕЛЬНО ПО СРЕДАМ «горячую линию»** в сфере борьбы с незаконным оборотом наркотиков (конопля, мак), алкогольной и спиртосодержащей продукции (самогон), реализации спирта, алкогольной продукции из Республики Казахстан.

О фактах незаконной торговли просим сообщать с 15.00 до 18.00 по телефону 21-4-68 (анонимность гарантируем).

И. ХРАМЦОВА,
ст. инспектор **НИАЗ МО МВД России «Троицкий».**

Удостоверение «Ветеран труда» серия Ф №180380, выданное 25.07.2005 г. Троицким НСЗН на имя Бадиковой Р.В., СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

СУББОТА, 18
I программа
04.10 X/ф «Воры в законе» (16+)
05.00 Новости
05.10 X/ф «Воры в законе» (16+)
06.00 X/ф «Найти и обезвредить» (12+)
07.45 «Смешарики»
08.00 «Играй, гармонь!»
08.45 «Слово пастыря»
09.00 Новости
09.15 «Смак» (12+)
09.55 «Василий Ливанов. Кавалер и джентльмен» (12+)
11.00 Новости
11.15 Идеальный ремонт
12.10 X/ф «Личная жизнь следователя Савельева» (16+)
14.00 Новости
14.15 X/ф «Личная жизнь следователя Савельева» (16+)
16.20 «Угадай мелодию» (12+)
17.00 Вечерние новости
17.15 «Кто хочет стать миллионером?»
18.15 «Достоиня Республика: Алексей Рыбников»
20.00 «Время»
20.20 «Сегодня вечером» (16+)
22.00 «КВН» (16+)
23.30 X/ф «Таинственный лес» (12+)
01.30 X/ф «Цвет денег» (16+)
03.40 «Мужское / Женское» (

ИП БЕЛОРУКОВ Реклама

КРЫШИ ЗАБОРЫ

МОНТАЖ. РЕМОНТ.
Расчет материалов. Нарезка по размерам. Доставка бесплатно.
Пенсионерам - скидка до 10%.
8-913-275-80-20,
8-960-941-30-22.

КРЫШИ

Устройство. Ремонт.
ЗАМЕНА СТАРОЙ КРОВЛИ на профнастил, черепицу.
ДОСТАВКА ПО РАЗМЕРАМ.
ПЕНСИОНЕРАМ - СКИДКА (до 10%) и ДОСТАВКА БЕСПЛАТНО!
8-913-215-02-34
8-963-576-31-56

магазин реклама

ВСЕ ДЛЯ КРОВЛИ, ФАСАДА И ЗАБОРА

ПРОФНАСТИЛ, ЧЕРЕПИЦА, САЙДИНГ, КОНЕК, ВЕТРОВИКИ, СЛИВЫ, ВОДОСТОКИ, ФАСОННЫЕ ИЗДЕЛИЯ, ЕВРОЕЙКА.
Нарезка по размерам, доставка.
ул. Ленина, 14 НИЗКИЕ (здание трактира) ЦЕНЫ.
8-963-531-75-34, 8-962-813-43-69
КРЕДИТ. Банк-партнер: «Альфа-Банк»

пластиковые ОКНА, ДВЕРИ

замер, монтаж, установка, доставка
пенсионерам скидка 10%
8-906-965-80-04
8-923-162-61-46

ИП Кириллов К.В. реклама

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

ЛЮБЫХ ВИДОВ СЛОЖНОСТИ
СВЕТИЛЬНИКИ. ЛЮСТРЫ.
ул. Ленина, 14 (здание трактира)
8-923-642-32-92

КРЫШИ

перекрою, сделаю новую
ДОСТАВКА ПО РАЗМЕРАМ
8-961-239-69-27
ОГРНИП 315220800003559 реклама

КРЫШИ

УСТРОЙСТВО. РЕМОНТ.
ЗАМЕНА СТАРОЙ КРОВЛИ.
Нарезка по размерам, доставка - бесплатно.
ЗАБОР из профлиста
ОБШИВКА ДОМОВ
бетонные работы, канализация
пенсионерам скидка до 20%
8-983-189-98-78,
8-929-345-72-00.

АЗИЯ СТРОЙ ИНВЕСТ

ПРОФНАСТИЛ, ЧЕРЕПИЦА, САЙДИНГ, ВОДОСТОКИ, УТЕПЛИТЕЛЬ.
Нарезка по размерам. Доставка.
8 (38534) 20-3-89
8-963-531-75-34
8-962-813-43-69

пластиковые Окна Двери

входные и межкомнатные
Бесплатный замер!
Низкая цена; Рассрочка!
Работаем без выходных. Звоните!
Наши Окна т.8(3854)450-050
т.8(906)196-09-65
Рассрочку предоставляет ИП Худайбердиева. ОГРН 306220423600044

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

ВХОДНЫЕ И МЕЖКОМНАТНЫЕ ПЛАСТИКОВЫЕ ДВЕРИ И ОКНА
АВТОМАТИЧЕСКИЕ ВОРОТА КРЫШИ, ФАСАДЫ, ЗАБОРЫ
МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА, САЙДИНГ, ПРОФИЛИ
РАССРОЧКА БЕЗ %
Специальная программа для пенсионеров*
тел: (3854) 41-86-17
8-929-378-55-56
8-960-943-35-27
*Подробности в офисе продаж ООО «Дамас» ОГРН 1132204000928
Рассрочку предоставляет ООО «Дамас»

ЗАВОД КРОВЛИ И ФАСАДА

РОСКРОВЛЯ ЧЕРЕПИЦА

НОВИНКИ! **НОВЫЕ ЦВЕТА И ФОРМЫ!** НОВИНКИ!
ПРОФНАСТИЛ ВОДОСТОКИ САЙДИНГ УТЕПЛИТЕЛЬ **ЕСТЬ ВСЕ!**
ЦЕНЫ ЕЩЕ НИЖЕ! ДОСТАВКА ПО АЛТАЮ! ДАРОМ!
У нас Китай - НЕТ!
(385-2) 683-333, 684-444
г.Барнаул, Змеиногорский трант, 84"Б"
Информация об организаторе проведения мероприятий, правила проведения, объеме и количестве мест и сроки получения билетов в проезд по адресу: г. Барнаул, Змеиногорский трант, 84-Б, тел. 88-33-33

ООО "Скаут" ОГРН 1022201948450

ЦЕМЕНТ (Искитим)

мешок 50 кг - 250 руб.
МКР (1 тонна) - 5000 руб.
т. 8-962-807-0087
Доставка бесплатно. реклама

КРЫШИ

ОБШИВКА ДОМОВ
БАНИ, ВЕСЕДКИ, БАССЕЙНЫ.
8-923-710-55-03
8-960-939-67-17
мастер Андрей
ОГРН 311220820900072

ОКНА FOGEL ДВЕРИ, ЛОДЖИИ

Все виды остекления.
АДРЕС: с. Троицкое, ул. Пушкина, 25В, магазин «СВЕТЛАНА»
ИЗГОТОВЛЕНИЕ И РЕМОНТ москитных сеток.
Рассчитаем стоимость изделия по вашим размерам. Выезд, замер - бесплатно.
т. 8-923-166-06-25
КРЕДИТ на месте. Банк-партнер ОТП-банк
ИП Миронов Е.Н. реклама

«ГАРАНТ-ПЛАСТ»
пластиковые
ОКНА от 7500 р.
ДВЕРИ (теплые)
8-906-946-37-06,
696-351 Рассрочка.*
*Предоставляет ИП Паркоменко Р.В. реклама

ОКНА от 5900 р. * Доставка * Установка
(стоимость изделия) * Бесплатный замер * Гарантия
ДВЕРИ межкомнатные от 990 р.
(стоимость изделия)
ДВЕРИ входные от 5900 р.
8-913-365-16-04 МОСКИТНАЯ СЕТКА В ПОДАРОК!
Цены и предложение действительны на момент публикации реклама

ВСЕ ВИДЫ СТРОИТЕЛЬНЫХ И ОТДЕЛОЧНЫХ РАБОТ:
КРЫШИ из профнастила;
ЗАБОРЫ из всех видов материала;
САЙДИНГ всех видов и расцветок;
Строительство ГАРАЖЕЙ и ДОМОВ под ключ.
Цены на материалы, независимо от объема, - ОПТОВЫЕ!
Доставка и разгрузка бесплатно.
8-923-780-0453,
8-962-806-0037.
КРЕДИТ И РАССРОЧКА: банк «Хоум-кредит», «Альфа-банк», «Лето-банк»
ОГРН 304224932000072 реклама

ЕВРОЗАБОРЫ

из бетона от ПРОИЗВОДИТЕЛЯ
вазоны, калитки, балюстрады, тротуарная плитка, бордюры, желобки.
8-923-727-07-09 Доставка.
8-923-719-80-21 Монтаж.
ул. Садовая, 3 ИП Папикян Н.С.

ООО «Исток М» объявляет о СНИЖЕНИИ ЦЕН на ИЗГОТОВЛЕНИЕ И УСТАНОВКУ ПЛАСТИКОВЫХ ОКОН, ДВЕРЕЙ.
стоимость изделия (90*120) от 2600 р.
БОЛЬШОЙ ВЫБОР корпусной и мягкой МЕБЕЛИ.
ПРИЕМ ЗАКАЗЫ на ИЗГОТОВЛЕНИЕ корпусной МЕБЕЛИ. Выезд дизайнера бесплатно.
Алтайский край, с. Троицкое, пер. Речной, 1.
Тел. 21-4-23, 22-5-26 (бывшая нефтебаза).
КРЕДИТ («ОТП Банк», «Хоум Кредит», «Альфа-Банк», «Лето-Банк»)

ЩЕБЕНЬ, песок, ПГС, гравий, опсев.
УГОЛЬ цена 2014 года
АВТОУСЛУГИ ЗИЛ (6 тонн)
РЕЖИМ РАБОТЫ: с 8⁰⁰ до 16⁰⁰
ОБЕД: с 12⁰⁰ до 13⁰⁰
Выходные: суббота, воскресенье.
ДОСТАВКА по району
ПРИНИМАЕМ ЗАЯВКИ. РАЙТОП т.21-9-73 реклама

МОНТАЖ ОТОПЛЕНИЯ. КЛАДКА ПЕЧЕЙ. ВОДОСНАБЖЕНИЕ. САНТЕХНИКА
8-903-072-50-44, 8-913-021-44-10

Замер и доставка - бесплатно! СИБ-ЭКОНОМ ИП Сушков С.А.
ИЗГОТОВЛЕНИЕ ОКОН, ДВЕРЕЙ, ЖАЛЮЗИ. РОЛЬСТАВНИ.
от 8000 руб.
8-923-715-88-97
8-961-987-56-66
При заказе трех окон - мешок сахара в подарок!
Установка окон для веранды. РАССРОЧКА (предоставляет ИП Сушков С.А.)

УГОЛЬ

ИП Варахсин ДОКУМЕНТЫ на субсидию
(сортовой комочками)
8-909-506-76-84, реклама
8-923-657-25-17, 21-9-31

ПИЛОМАТЕРИАЛ

Доставка по селам.
ДРОВА березовые чурками, колотые; осинового - 5 тыс.руб. (ГАЗ-53). Олетьник - 4 тыс. руб. (ГАЗ-53).
8-905-986-26-53

реклама ИП Захарова

СКЛАД СТРОЙМАТЕРИАЛОВ

ул. Пушкина, 25Д1
РАБОТАЕМ с 8⁰⁰ до 19⁰⁰ без выходных

КИРПИЧ

облицовочный (полугорный, одинарный, красный, белый); рядовой (Воровое); огнеупорный.

ПЕНОБЛОКИ СТЕНОВЫЕ

22-9-97, 8-983-607-68-93
Кредит. Банк-партнер: ОТП-Банк

Рассрочку предоставляет ООО "Инпласт" реклама

ОКОННЫЙ ДОМ

848

Натяжной ПОТОЛОК от 99 р./м² *цена за 1м полотна
Входная ДВЕРЬ от 5500 р. *стоимость изделия
Межкомнатная ДВЕРЬ от 950 р. *стоимость полотна
Шкаф-купе от 7800 р. *ориентировочная стоимость зависит от размера, комплектации, материала изделия
КУХНИ НА ЗАКАЗ от 16500 р. *зависит от размера и материала изделия
Окно от 4600 р.
Балкон от 7300 р. *стоимость остекления
60-72-28 *подробности по телефонам:
8-913-210-72-28
Запись на замер с 8-00 до 19-00, без обеда, выходных и праздников
сумму до 20 000 р.; скидки от 10% до 40% предоставляются при заказе на сумму от 20 001 р. до 500 000 р.; скидка 50% предоставляется при заказе на сумму от 500 000 р. до 1 000 000 р.

до 50% скидка
ПЕРВЫЙ ВЗНОС 500 р. *при заключении договора
Без банка РАССРОЧКА до 12 месяцев без процентов

ЛЮБОЙ ПИЛОМАТЕРИАЛ в наличии и под заказ.
СРУБЫ. ГОРБЫЛЬ. СТОЛБЫ. ПРОЖИЛИНЫ. ШТАКЕТНИК.
т. 8-913-211-90-80, Доставка
т. 8-906-946-00-56. реклама

ДРОВА КОЛОТЫЕ (береза)

т.т. 8-906-965-52-38,
8-906-965-52-37. Документы

ЛПК «Крона» 8-906-966-38-76
ПИЛОМАТЕРИАЛ
ПЛАХА, ТЕС, БРУС (сосна, береза, осина)

ДРОВА КОЛОТЫЕ.

8-963-530-22-82. Документы. реклама

ПИЛОМАТЕРИАЛ

* тес необрезной - 3000 р./м³;
* плаха обрезная 40 мм и 50 мм - 6500 р./м³;
* брус разных размеров - 6500 р./м³.
т. 8-963-505-22-23

ДРОВА чурками, колотые, долготье (машина 5 м³)

ЛПК «Крона» 8-906-966-38-76

ЛПК «Крона» 8-923-729-15-29
БАНИ, СРУБЫ (кругляк, брус, в комплекте)

ДРОВА КОЛОТЫЕ.

8-923-162-59-39, Документы.
8-963-508-01-40. реклама

САНТЕХНИЧЕСКИЕ РАБОТЫ. ПОДВОД КАНАЛИЗАЦИИ. СПАЙКА полипропилена.
т. 8-962-798-35-52 Выезд по ОГРНИП 31522080002572 реклама район.

ДРОВА ЧУРКАМИ, КОЛОТЫЕ

Документы. Доставка бесплатно.
т. 8-961-979-76-19, 21-8-07. реклама

БУРЕНИЕ СКВАЖИН

на воду в доме
Пенсионерам скидки до 5%
8-913-364-71-02
8-923-714-72-32
Гарантия 7 лет
ИП Авилов А.В. реклама

ДРОВА колотые (береза).

Документы на субсидию.
8-960-965-10-92 реклама

ДРОВА колотые, чурками.

20-2-88 Документы.
8-923-655-69-04 реклама

реклама 8-960-957-49-46
Дрова 8-903-947-35-44
с ДОКУМЕНТАМИ. 22-0-68

ООО «СибДорСельМаш»
ИЗГОТОВЛЕНИЕ И РЕАЛИЗАЦИЯ ПОГРУЗЧИКОВ (КУНОВ):
•ПКУ-0,8 для МТЗ, ЮМЗ, Т-40 - 74 т.р.
•ПФ-1 - 116 т.р.
•ПЛ-0,4 для Т-25 - 48 т.р.
•Отвал бульдозерный. Щетка коммунальная.
•Грабли валковые.
•Плуг трехкорпусной ПЛН-3-35.
•Фреза почвообрабатывающая.
СЕРТИФИЦИРОВАНО.
ДОСТАВКА НЕДОРОГО.
8-902-997-70-69, 8-962-798-94-59.
Сайт: sibdorselmash.pf реклама
Эл.почта: sibdorselmash@mail.ru

Плохо показывает ТВ? Надоели скучные каналы?
ТРИКОЛОР ТВ!
Заказ: 8-906-969-80-00
Обмен оборудования.
ИП Гнусарев Е.С. реклама

ЦЕНЫ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫ НА МОМЕНТ ПУБЛИКАЦИИ.

ДРОВА КОЛОТЫЕ (БЕРЕЗА)

Низкие цены. Документы на субсидию. Пенсионерам скидка 5%.
8-960-942-95-64 реклама

В центре бытовой техники

«ЭЛЕКТРОН»

весь июль
на ХОЛОДИЛЬНИКИ и
СТИРАЛЬНЫЕ МАШИНЫ
всех марок и моделей

СКИДКИ



5%

Напоминаем: на весь ассортимент бытовой техники действует система скидок для пенсионеров и студентов.

Товар можно приобрести в рассрочку или в кредит **ЖДЕМ ВАС ПО АДРЕСУ:**
пер. Пролетарский
(напротив автовокзала)

Режим работы: с 9⁰⁰ до 19⁰⁰

«ЭЛЕКТРОН» т. 22-8-47
время покупки реклама

Банки: Альфа-банк, Хоум-кредит, ОТП, Лето-банк
Рассрочку предоставляет ИП Бондаренко.

реклама

ВЫСОКО-КВАЛИФИЦИРОВАННАЯ ПОМОЩЬ опытного программиста. **ПОДКЛЮЧЕНИЕ** Интернета, WiFi.

т. 8-923-658-18-48, 27-0-48.

АВТОЭЛЕКТРИК. ТОКАРЬ.
Все виды работ.
Линейная, 44

«СБЕРЕГИТЕ ДЕНЬГИ»
13 июля - Красноярск,
15-го - Зеленая Поляна,
16-го - Хайрюзовка, ВСЕ
17-го - Беловский. НЕДОРОГО

реклама

в магазине
«Светлана»

ПЛЕДЫ, ДИВАНДЕКИ,
ПОСТЕЛЬНОЕ БЕЛЬЕ.
**КОВРЫ,
ПАЛАСЫ,
ДОРОЖКИ**

В НАЛИЧИИ И НА ЗАКАЗ.
КРЕДИТ. ОТП БАНК

реклама

ИП Захарова

СКЛАД СТРОЙМАТЕРИАЛОВ
ул. Пушкина, 25Д1

РАБОТАЕМ с 8⁰⁰ до 19⁰⁰ без выходных

в июле **СКИДКИ** на
весь товар
от 5 до 15%

В продаже: пиломатериал,
цемент, шифер, пахла, профнастил,
сайдинг, теплицы, металл
в ассортименте, сетка-рабица,
ДВП, ДСП, панели МДФ,
ПВХ, двери, краска и др.

22-9-97, 8-983-607-68-93
Кредит. Банк-партнер: ОТП-Банк

ИП Красова В.В. и Бурнашов В.И. Реклама

КОМПЛЕКС РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГ

Копка могил. Гробы. Оградки (полимер, эмаль). Кресты металлические. Большой выбор венков собственного производства, цветов, аксессуаров. Подготовка тела умершего к прощанию. Одежда. Транспортные услуги: автобус; катафалк (автобус, «Газель»). По с. Троицкое доставка бесплатно.

Перевозка и доставка тел умерших в бийский морт.

Ул. 60 лет Октября, 43А (з-д «Кристалл») с 8.00 до 17.00 без выходных.
Т. 20-1-20, 20-2-27, 8-929-322-06-01, 8-906-945-85-88 (круглосуточно)

КРЕДИТ. Банк-партнер: «СОВКОМБАНК»

магазин
«УДАЧНЫЙ»
новое поступление
ЯРКОЕ ЛЕТО

ПЛАТЬЯ, ЮБКИ, БЛУЗКИ, КУПАЛЬНИКИ

17 июля (пятница)
РДК
с 10.00 до 18.00



«ВЯТСКИЙ МЕХОВОЙ ДОМ»

ИП Ставицкий С.А. (г. КИРОВ) проводит **ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ:**

- * НАТУРАЛЬНЫХ ЖЕНСКИХ ШУБ;
- * ЗИМНИХ И ДЕМИСЕЗОННЫХ ПАЛЬТО;
- * ГОЛОВНЫХ УБОРОВ.

ПРИ ПОКУПКЕ ШУБЫ ЗА НАЛИЧНЫЕ СРЕДСТВА ИЛИ В КРЕДИТ — МЕХОВАЯ ШАПКА В ПОДАРОК! **

СКИДКИ до 50%*
РАССРОЧКА. КРЕДИТ***

*Скидка предоставляется на акционный товар
**Количество подарков ограничено. Подробности у продавцов
***Кредит пред. ОТП Банк. лиц. №2766 от 27.11.2014г.
Рассрочку предоставляет ИП Ставицкий С.А.
Возможна оплата банковской картой, для клиентов без комиссии

Уважаемые покупатели, приглашаем вас совершить покупки в фирменном магазине **НОВОСИБИРСКОЙ ПТИЦЕФАБРИКИ** на площади рынка с. Троицкого. Рады вас видеть ежедневно с 8⁰⁰ до 19⁰⁰

Магазин **«ВЕСНА»**
ул. Комсомольская, 43а (за сельской администрацией)

- Нижнее белье
- Колготки
- Пеньюары
- Ночные сорочки
- Купальники
- Одежда для отдыха

Товары для женщин

ПРИГЛАШАЕМ ЗА ПОКУПКАМИ!

СТИРКА КОВРОВ И ПАЛАСОВ
ул. Линейная, 44

ШКОЛЬНЫЕ РЮКЗАКИ
пр-во Россия, высокое качество
м-н «СУМКИ-СТИЛЬ» (на рынке)

МЕБЕЛЬ Мика-Мебель
НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ по ОПТОВЫМ ЦЕНАМ!

ПРИНИМАЕМ ЗАКАЗЫ ПО ВАШИМ РАЗМЕРАМ.

Выезд дизайнера на дом. Доставка по району - бесплатно.
АДРЕС: с. Троицкое, ул. Садовая, 3.

МАГАЗИН: ТЦ «Каприз», 1 этаж (рядом с отделом «Запчасти»)
8-923-727-07-09, 8-923-719-80-21
ИП Папикян Н.С. реклама

ООО «Импласт» реклама 447

АОК АЛТАЙСКАЯ ОКОННАЯ КОМПАНИЯ

качественно и недорого

Рассрочка без % до 18 месяцев

Первый взнос от 500 руб. при заключении договора

С 1 июня по 31 августа 2015 г.

КУХНИ от 16 500 руб.

ШКАФЫ-КУПЕ от 5400 руб.

ВХОДНЫЕ ДВЕРИ от 5500 руб.

МЕЖКОМНАТНЫЕ ДВЕРИ от 790 руб.

ПЕРЕГОРОДКИ ПВХ/АЛЮМИНИЙ от 600 руб./м²

ВХОДНЫЕ ГРУППЫ от 14 000 руб.

БАЛКОНЫ ОКНА ПОТОЛКИ
от 9300 руб. от 5900 руб. от 150 руб./м²

Оформление договора на дому • Работаем по всему краю

58-07-76, 8-983-548-07-76

ЦЕНЫ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫ НА МОМЕНТ ПУБЛИКАЦИИ.

ТАКСИ «СИБИРЬ» ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ
22-3-36, 8-961-238-54-59, 8-983-352-76-97
КВАРТИРОПЕРЕЕЗДЫ
Большой объем вещей (длинная «Газель»)
реклама Т. 8-906-965-62-72.

Такси 8-913-211-30-82
реклама 8-962-807-71-19
8-923-569-80-07

ТАКСИ
8-960-960-21-47
8-983-107-46-31

ИП КОРЯГИН БЕЗ ВЫХОДНЫХ
РЕМОНТ
ХОЛОДИЛЬНИКОВ, СТИР. МАШИН-АВТОМАТОВ, ТЕЛЕВИЗОРОВ, ЭЛЕКТРОПЛИТ, ПЫЛЕСОСОВ И ДР.
РЕМОНТ радиаторов, трубок.
22-6-35, 8-913-212-00-96, 8-962-819-52-49.
Ул. Октябрьская, 34г-1

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ
от 100 кг до 20 тонн.
8-961-991-70-51

УСЛУГИ ГРУЗОВОГО ТРАНСПОРТА
САМОСВАЛ (12 т, 10 м³), КамАЗ
доставка ВЫВОЗ
РЕЧНОГО ПЕСКА, МУСОРА.
НАВОЗА. 8-923-009-10-77
реклама ИП Захарченко Е.А.

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ
«Газель». Грузчики.
ПЕРЕВОЗКА КРС. ВЫВОЗ МУСОРА.
8-962-798-35-52

АССЕНИЗАТОР. ИЛОСОС.
Бочка 11,8 м³, шланг 17 м.
Наличный/безналичный расчет.
20-1-20, Документы на субсидию.
ИП Бурнашов В.И. №02200107
8-962-791-32-59

реклама **ТРАКТОР МТЗ**
ПОГРУЗКА, ВЫВОЗ
мусора и строймусора;
ДОСТАВКА песка, глины,
перегноя, грунта и др.
8-983-601-88-36

САМОГРУЗ ЭВАКУАТОР
борт 5 т - 5,2 м, стрела 3 т - 10 м
8-913-215-10-71
8-913-222-92-28

КОМБИКОРМ
для молодняка птицы
Т.т. 22-0-60, 10 кг - 180 р.
8-903-995-45-47.

ИП Первых О.А. реклама
РЕАЛИЗУЕТ ПТИЦУ

15 июля (среда)
9⁰⁰ - Троицкое,
12⁰⁰ - Гордеевский,
13⁰⁰ - Беловский,
13³⁰ - Зеленая Поляна.
т. 8-909-504-58-56

ООО «УЧАСТИЕ» и ИП БОБРОВА
предлагают от крупных ПТФ Алтая:

15 июля (среда)
с 9⁰⁰ до 12⁰⁰
на рынке Троицкого,
с 13⁰⁰ в Гордеевском,
с 14⁰⁰ в Петровке,
с 15⁰⁰ в Заводском

НЕСУШКУ - цена 180 р., МО-ЛОДКУ (разновозрастная) - цена от 220 р. до 350 р., БРОЙ-ЛЕРА «ИЗА» (подрощенный) - цена согласно кормодням, УТКУ «Французская, кросс-тяжелый» (суточная - цена 80 р., разновозрастная - цена от 100 р. до 200 р.), ГУСЯ «Линда» (суточный) - цена 230 р., ЦЫПЛЕНКА суточного цветного «Люмен белый и коричневый» - цена 45 р.

КОМБИКОРМ для подростка - 200 р./ мешок, для цыплят - 400 р./ мешок (1 мешок - 10 кг)

телефон для справок и заявок: 8-962-806-31-71
цены действительны на момент публикации

Такси «Тойота»
круглосуточно КАЖДАЯ
8-963-507-67-79 6 ПОВЕЗДКА
8-923-564-02-28 - ДАРОМ!
8-983-181-82-92 ДЕТСКОЕ КРЕСЛО

ТАКСИ
8-913-368-65-03
8-962-802-83-50
8-929-324-64-17

ТАКСИ круглосуточно
8-923-000-25-52 КАЖДАЯ
8-906-945-84-45 6 ПОВЕЗДКА
- ДАРОМ!

реклама
Такси «Сервис»
т. 8-905-984-06-19,
т. 8-913-083-21-79.
СЕЛО. ГОРОД

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ
8-963-502-98-85
27-3-82

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ
8-923-712-82-85

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ
рефрижератор (+ -) 16 куб.
8-913-225-87-86

Ассенизатор. Илосос.
Бочка 4 м³, шланг 12 м. Документы на субсидию.
ИП Рузанов М.В. реклама

АССЕНИЗАТОР
бочка - 3,75 м³, шланг - 18 м.
Документы на субсидию.
т. 8-923-799-29-29
ИП Крайнов И.В. ОГРНИП 314220807100062

АССЕНИЗАТОР
Бочка 3,75 м³. Стоимость: 450 руб.
Наличный, безналичный расчет
8-923-006-55-65, 8-963-532-82-00
ОГРНИП 305220805600036

УСЛУГИ Отсев. Щебень.
ФРОНТАЛЬНЫХ ПОГРУЗЧИКОВ
8-983-180-17-03
ДОСТАВКА ЧЕРНОЗЕМА.
ГАЗ-53 (самосвал) СТО
ул. Марчукова, 25

Услуги САМОГРУЗА.
Услуги трактора с КУНОМ.
ПОГРУЗКА, ВЫВОЗКА ПЕСКА, ГЛИНЫ, МУСОРА и др.
Т.т. 8-906-943-77-76,
21-1-38, 22-5-85.

услуги **БОРТОВОГО КРАНА**
борт 5 т - 6 м
стрела 3 т - 9 м
САМОГРУЗ ЭВАКУАТОР
8-906-967-67-97
8-923-645-10-75

Услуги: **БОРТОВОЙ КРАН**
борт 5 т - 6 м
стрела 3 т - 9 м
САМОГРУЗ
ЭКСКАВАТОР-ПОГРУЗЧИК
ГИДРОМОЛОТ
Доставка песка, глины, щебня и т.д.
САМОСВАЛ (КамАЗ)
8-913-211-90-80

У С Л У Г И
ЭКСКАВАТОРА-ПОГРУЗЧИКА,
8-905-985-02-38
САМОСВАЛ (г/л 20 т)
ФРОНТАЛЬНЫЙ ПОГРУЗЧИК

На земле троической общественно-политическая газета
Учредители: муниципальное образование Троицкий район Алтайского края, Управление Алтайского края по печати и информации

Главный редактор Е.Ю. ЦЫГЕЛЬНАЯ.
И.о. редактора - зам. редактора Н.П. Ватолина.

Копирование объявлений и материалов сайта www.trogazeta.ru допускается только с разрешения редакции газеты «На земле троической» или администрации сайта. Каждый скопированный материал должен сопровождаться прямой ссылкой на источник www.trogazeta.ru с указанием имени автора материала.

Газета зарегистрирована Управлением Россвязькомнадзора по Алтайскому краю. Регистрационное св-во ПИ № ФС 12-1603. Цена свободная.

Адрес редакции и издателя:
Алтайский край, Троицкий район, 659840, с. Троицкое, ул. Линейная, 64.
Т.т.: редактор - 22-5-75, корреспонденты - 22-2-75, 21-3-57, бухгалтер, отдел рекламы - 22-3-75, ответственный секретарь - 22-2-65; e-mail: m@trogazeta.ru

Редакция может публиковать письма и статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения их авторов. Авторы публикуемых материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономико-статистических данных, собственных имен, географических названий и др. данных. Справки по рекламе - у рекламодателя.

Газета выходит по субботам.
Издательский индекс 50349. Тираж 4250.
Время подписания в печать: по графику - 12.00 и фактически - 12.00.

Отпечатана в Новоалтайской типографии: 658087, г. Новоалтайск, ул. Ударника, 6. Печать офсетная. Объем 3 п. л.